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إلاجابات النموذجية
للثانوية العامة

محمد عبدالمعبود

ض أبوالسعود
أحمد ريا
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80
هتلاقى شرح وتحليل وتوضيح

لكل اللي بتدور عليه فى مادة الفيزياء

واللى هيخليك تحصل على جميع الدرجات

دخل

على موبايلك وشوف كتابك  
81الباركودهنا
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إجابة المجلة صفحة »٤-٥«

 إجابات الفصل الأول 
 ( 5-4ص )شدة التيار وفرق الجهد 

 
لأن الاتجاه الاصطلاحي هو حركة  (  )أ  .1

من القطب الموجب إلى   الشحنات الموجبة 
 القطب السالب خارج المصدر. 

 
ة في اتجاه عكس  بلأن حركة الشحنة السال   )ب( .2

حركة الشحنة الموجبة في    يكافئعقارب الساعة  
 اتجاه حركة عقارب الساعة . 

 لحساب شدة التيار    )ب( .3

I = Ne
t = 1019 × 1.6 × 10−19

1  

I = 1.6𝐴𝐴 
I    لأن   )ج( .4 = Q

t = 40
2 = 20𝐴𝐴   

    
Q                                     )د( .5 = Ne 

1 = N × 1.6 × 10−19
   

N = 6.25 × 1018
   

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى     (ب ) .6
                    من المساحة أسفل المنحنى                

Q = It = 2.5 × 2 = 5c . 

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى      (ج) .7
                    من المساحة أسفل المنحنى                

QA
QB

= IA𝑡𝑡
IB𝑡𝑡 = 6

4 = 3
2 

 هو  فرق الجهد  اكبر  لأن   )ب( .8
   V = 5 − (−10) = 15v  

 
Iلأن الميل  ()أ .9 =  

 Bأكبر من ميل الخط   Aوميل الخط  
 الأسئلة المقالية 

1-    

V = W
Q = W

Ne = 6.4
2×1019×1.6×10−19 = 2𝑉𝑉   

2-       1 − I = W
Vt = 100

10×4 = 2.5𝐴𝐴    

2 − R = V
I = 10

2.5 = 4Ω 

 ( 7-6ص ) قانون اوم 
W    ( )أ .1 = V. Q    لأن  

V = 10 = 10
1 = 10  

 
2. (f)                        V𝑥𝑥 − V𝑦𝑦 = W

Q 

20 − V𝑦𝑦 = 40
1 = 40  

V𝑦𝑦 = −20v  

 

 
العلاقة بين   عند ثبوت القدرة تكون ه  )د( لأن .3

V, I  أقل تيار اى .عكسية(  أكبرV) 
 

,V)أ( العلاقة بين   .4 I  .طردية عند ثبوت المقاومة 
 

بنفس النسبة عند   Iيزداد   V)ب( عند زيادة   .5
 ثبوت المقاومة. 

 
 )ب( .6

 
  W = V. I. t = 2 × 10 × 2 = 40 

 

V  )ج(   .7 = IR = 𝑄𝑄
𝑡𝑡 × 𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙

𝐴𝐴 = 𝑄𝑄𝑄𝑄𝑒𝑒𝑙𝑙
𝑡𝑡𝑡𝑡 

 
1( الميل  ب ) .8

R  Bأكبر من   Aوميل    =
∴ RB > RA 

 
I)د(   .9 = 2V

1
2R

= 4 V
R 

 السؤال المقالى  
Vالنسبة  تقل   -1

I  لأن فرق الجهد ثابت والتيار يقل 
القدرة لأن فرق الجهد ثابت والمقاومة  تقل   -2

𝑃𝑃𝑊𝑊تزيد حيث   = V2

R 
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2.5 = 4Ω 

 ( 7-6ص ) قانون اوم 
W    ( )أ .1 = V. Q    لأن  

V = 10 = 10
1 = 10  

 
2. (f)                        V𝑥𝑥 − V𝑦𝑦 = W

Q 

20 − V𝑦𝑦 = 40
1 = 40  

V𝑦𝑦 = −20v  

 

 
العلاقة بين   عند ثبوت القدرة تكون ه  )د( لأن .3

V, I  أقل تيار اى .عكسية(  أكبرV) 
 

,V)أ( العلاقة بين   .4 I  .طردية عند ثبوت المقاومة 
 

بنفس النسبة عند   Iيزداد   V)ب( عند زيادة   .5
 ثبوت المقاومة. 

 
 )ب( .6

 
  W = V. I. t = 2 × 10 × 2 = 40 

 

V  )ج(   .7 = IR = 𝑄𝑄
𝑡𝑡 × 𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙

𝐴𝐴 = 𝑄𝑄𝑄𝑄𝑒𝑒𝑙𝑙
𝑡𝑡𝑡𝑡 

 
1( الميل  ب ) .8

R  Bأكبر من   Aوميل    =
∴ RB > RA 

 
I)د(   .9 = 2V

1
2R

= 4 V
R 

 السؤال المقالى  
Vالنسبة  تقل   -1

I  لأن فرق الجهد ثابت والتيار يقل 
القدرة لأن فرق الجهد ثابت والمقاومة  تقل   -2

𝑃𝑃𝑊𝑊تزيد حيث   = V2

R 
 

 
 
 

٧

 إجابات الفصل الأول 
 ( 5-4ص )شدة التيار وفرق الجهد 

 
لأن الاتجاه الاصطلاحي هو حركة  (  )أ  .1

من القطب الموجب إلى   الشحنات الموجبة 
 القطب السالب خارج المصدر. 

 
ة في اتجاه عكس  بلأن حركة الشحنة السال   )ب( .2

حركة الشحنة الموجبة في    يكافئعقارب الساعة  
 اتجاه حركة عقارب الساعة . 
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t = 1019 × 1.6 × 10−19

1  
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I    لأن   )ج( .4 = Q

t = 40
2 = 20𝐴𝐴   
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1 = N × 1.6 × 10−19
   

N = 6.25 × 1018
   

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى     (ب ) .6
                    من المساحة أسفل المنحنى                

Q = It = 2.5 × 2 = 5c . 

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى      (ج) .7
                    من المساحة أسفل المنحنى                

QA
QB

= IA𝑡𝑡
IB𝑡𝑡 = 6

4 = 3
2 

 هو  فرق الجهد  اكبر  لأن   )ب( .8
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  W = V. I. t = 2 × 10 × 2 = 40 

 

V  )ج(   .7 = IR = 𝑄𝑄
𝑡𝑡 × 𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙

𝐴𝐴 = 𝑄𝑄𝑄𝑄𝑒𝑒𝑙𝑙
𝑡𝑡𝑡𝑡 

 
1( الميل  ب ) .8

R  Bأكبر من   Aوميل    =
∴ RB > RA 

 
I)د(   .9 = 2V

1
2R

= 4 V
R 

 السؤال المقالى  
Vالنسبة  تقل   -1

I  لأن فرق الجهد ثابت والتيار يقل 
القدرة لأن فرق الجهد ثابت والمقاومة  تقل   -2

𝑃𝑃𝑊𝑊تزيد حيث   = V2

R 
 

 
 
 

 إجابات الفصل الأول 
 ( 5-4ص )شدة التيار وفرق الجهد 

 
لأن الاتجاه الاصطلاحي هو حركة  (  )أ  .1

من القطب الموجب إلى   الشحنات الموجبة 
 القطب السالب خارج المصدر. 

 
ة في اتجاه عكس  بلأن حركة الشحنة السال   )ب( .2

حركة الشحنة الموجبة في    يكافئعقارب الساعة  
 اتجاه حركة عقارب الساعة . 

 لحساب شدة التيار    )ب( .3

I = Ne
t = 1019 × 1.6 × 10−19

1  

I = 1.6𝐴𝐴 
I    لأن   )ج( .4 = Q

t = 40
2 = 20𝐴𝐴   

    
Q                                     )د( .5 = Ne 

1 = N × 1.6 × 10−19
   

N = 6.25 × 1018
   

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى     (ب ) .6
                    من المساحة أسفل المنحنى                

Q = It = 2.5 × 2 = 5c . 

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى      (ج) .7
                    من المساحة أسفل المنحنى                

QA
QB

= IA𝑡𝑡
IB𝑡𝑡 = 6

4 = 3
2 

 هو  فرق الجهد  اكبر  لأن   )ب( .8
   V = 5 − (−10) = 15v  

 
Iلأن الميل  ()أ .9 =  

 Bأكبر من ميل الخط   Aوميل الخط  
 الأسئلة المقالية 

1-    

V = W
Q = W

Ne = 6.4
2×1019×1.6×10−19 = 2𝑉𝑉   

2-       1 − I = W
Vt = 100

10×4 = 2.5𝐴𝐴    

2 − R = V
I = 10

2.5 = 4Ω 

 ( 7-6ص ) قانون اوم 
W    ( )أ .1 = V. Q    لأن  

V = 10 = 10
1 = 10  

 
2. (f)                        V𝑥𝑥 − V𝑦𝑦 = W

Q 

20 − V𝑦𝑦 = 40
1 = 40  

V𝑦𝑦 = −20v  

 

 
العلاقة بين   عند ثبوت القدرة تكون ه  )د( لأن .3

V, I  أقل تيار اى .عكسية(  أكبرV) 
 

,V)أ( العلاقة بين   .4 I  .طردية عند ثبوت المقاومة 
 

بنفس النسبة عند   Iيزداد   V)ب( عند زيادة   .5
 ثبوت المقاومة. 

 
 )ب( .6

 
  W = V. I. t = 2 × 10 × 2 = 40 

 

V  )ج(   .7 = IR = 𝑄𝑄
𝑡𝑡 × 𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙

𝐴𝐴 = 𝑄𝑄𝑄𝑄𝑒𝑒𝑙𝑙
𝑡𝑡𝑡𝑡 

 
1( الميل  ب ) .8

R  Bأكبر من   Aوميل    =
∴ RB > RA 

 
I)د(   .9 = 2V

1
2R

= 4 V
R 

 السؤال المقالى  
Vالنسبة  تقل   -1

I  لأن فرق الجهد ثابت والتيار يقل 
القدرة لأن فرق الجهد ثابت والمقاومة  تقل   -2

𝑃𝑃𝑊𝑊تزيد حيث   = V2

R 
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 إجابات الفصل الأول  صفحة »٦-٧«
 ( 5-4ص )شدة التيار وفرق الجهد 

 
لأن الاتجاه الاصطلاحي هو حركة  (  )أ  .1

من القطب الموجب إلى   الشحنات الموجبة 
 القطب السالب خارج المصدر. 

 
ة في اتجاه عكس  بلأن حركة الشحنة السال   )ب( .2

حركة الشحنة الموجبة في    يكافئعقارب الساعة  
 اتجاه حركة عقارب الساعة . 

 لحساب شدة التيار    )ب( .3

I = Ne
t = 1019 × 1.6 × 10−19

1  

I = 1.6𝐴𝐴 
I    لأن   )ج( .4 = Q

t = 40
2 = 20𝐴𝐴   

    
Q                                     )د( .5 = Ne 

1 = N × 1.6 × 10−19
   

N = 6.25 × 1018
   

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى     (ب ) .6
                    من المساحة أسفل المنحنى                

Q = It = 2.5 × 2 = 5c . 

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى      (ج) .7
                    من المساحة أسفل المنحنى                

QA
QB

= IA𝑡𝑡
IB𝑡𝑡 = 6

4 = 3
2 

 هو  فرق الجهد  اكبر  لأن   )ب( .8
   V = 5 − (−10) = 15v  

 
Iلأن الميل  ()أ .9 =  

 Bأكبر من ميل الخط   Aوميل الخط  
 الأسئلة المقالية 

1-    

V = W
Q = W

Ne = 6.4
2×1019×1.6×10−19 = 2𝑉𝑉   

2-       1 − I = W
Vt = 100

10×4 = 2.5𝐴𝐴    

2 − R = V
I = 10

2.5 = 4Ω 

 ( 7-6ص ) قانون اوم 
W    ( )أ .1 = V. Q    لأن  

V = 10 = 10
1 = 10  

 
2. (f)                        V𝑥𝑥 − V𝑦𝑦 = W

Q 

20 − V𝑦𝑦 = 40
1 = 40  

V𝑦𝑦 = −20v  

 

 
العلاقة بين   عند ثبوت القدرة تكون ه  )د( لأن .3

V, I  أقل تيار اى .عكسية(  أكبرV) 
 

,V)أ( العلاقة بين   .4 I  .طردية عند ثبوت المقاومة 
 

بنفس النسبة عند   Iيزداد   V)ب( عند زيادة   .5
 ثبوت المقاومة. 

 
 )ب( .6

 
  W = V. I. t = 2 × 10 × 2 = 40 

 

V  )ج(   .7 = IR = 𝑄𝑄
𝑡𝑡 × 𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙

𝐴𝐴 = 𝑄𝑄𝑄𝑄𝑒𝑒𝑙𝑙
𝑡𝑡𝑡𝑡 

 
1( الميل  ب ) .8

R  Bأكبر من   Aوميل    =
∴ RB > RA 

 
I)د(   .9 = 2V

1
2R

= 4 V
R 

 السؤال المقالى  
Vالنسبة  تقل   -1

I  لأن فرق الجهد ثابت والتيار يقل 
القدرة لأن فرق الجهد ثابت والمقاومة  تقل   -2

𝑃𝑃𝑊𝑊تزيد حيث   = V2

R 
 

 
 
 

 إجابات الفصل الأول 
 ( 5-4ص )شدة التيار وفرق الجهد 

 
لأن الاتجاه الاصطلاحي هو حركة  (  )أ  .1

من القطب الموجب إلى   الشحنات الموجبة 
 القطب السالب خارج المصدر. 

 
ة في اتجاه عكس  بلأن حركة الشحنة السال   )ب( .2

حركة الشحنة الموجبة في    يكافئعقارب الساعة  
 اتجاه حركة عقارب الساعة . 

 لحساب شدة التيار    )ب( .3

I = Ne
t = 1019 × 1.6 × 10−19

1  

I = 1.6𝐴𝐴 
I    لأن   )ج( .4 = Q

t = 40
2 = 20𝐴𝐴   

    
Q                                     )د( .5 = Ne 

1 = N × 1.6 × 10−19
   

N = 6.25 × 1018
   

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى     (ب ) .6
                    من المساحة أسفل المنحنى                

Q = It = 2.5 × 2 = 5c . 

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى      (ج) .7
                    من المساحة أسفل المنحنى                

QA
QB

= IA𝑡𝑡
IB𝑡𝑡 = 6

4 = 3
2 

 هو  فرق الجهد  اكبر  لأن   )ب( .8
   V = 5 − (−10) = 15v  

 
Iلأن الميل  ()أ .9 =  

 Bأكبر من ميل الخط   Aوميل الخط  
 الأسئلة المقالية 

1-    

V = W
Q = W

Ne = 6.4
2×1019×1.6×10−19 = 2𝑉𝑉   

2-       1 − I = W
Vt = 100

10×4 = 2.5𝐴𝐴    

2 − R = V
I = 10

2.5 = 4Ω 

 ( 7-6ص ) قانون اوم 
W    ( )أ .1 = V. Q    لأن  

V = 10 = 10
1 = 10  

 
2. (f)                        V𝑥𝑥 − V𝑦𝑦 = W

Q 

20 − V𝑦𝑦 = 40
1 = 40  

V𝑦𝑦 = −20v  

 

 
العلاقة بين   عند ثبوت القدرة تكون ه  )د( لأن .3

V, I  أقل تيار اى .عكسية(  أكبرV) 
 

,V)أ( العلاقة بين   .4 I  .طردية عند ثبوت المقاومة 
 

بنفس النسبة عند   Iيزداد   V)ب( عند زيادة   .5
 ثبوت المقاومة. 

 
 )ب( .6

 
  W = V. I. t = 2 × 10 × 2 = 40 

 

V  )ج(   .7 = IR = 𝑄𝑄
𝑡𝑡 × 𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙

𝐴𝐴 = 𝑄𝑄𝑄𝑄𝑒𝑒𝑙𝑙
𝑡𝑡𝑡𝑡 

 
1( الميل  ب ) .8

R  Bأكبر من   Aوميل    =
∴ RB > RA 

 
I)د(   .9 = 2V

1
2R

= 4 V
R 

 السؤال المقالى  
Vالنسبة  تقل   -1

I  لأن فرق الجهد ثابت والتيار يقل 
القدرة لأن فرق الجهد ثابت والمقاومة  تقل   -2

𝑃𝑃𝑊𝑊تزيد حيث   = V2

R 
 

 
 
 

 إجابات الفصل الأول 
 ( 5-4ص )شدة التيار وفرق الجهد 

 
لأن الاتجاه الاصطلاحي هو حركة  (  )أ  .1

من القطب الموجب إلى   الشحنات الموجبة 
 القطب السالب خارج المصدر. 

 
ة في اتجاه عكس  بلأن حركة الشحنة السال   )ب( .2

حركة الشحنة الموجبة في    يكافئعقارب الساعة  
 اتجاه حركة عقارب الساعة . 

 لحساب شدة التيار    )ب( .3

I = Ne
t = 1019 × 1.6 × 10−19

1  

I = 1.6𝐴𝐴 
I    لأن   )ج( .4 = Q

t = 40
2 = 20𝐴𝐴   

    
Q                                     )د( .5 = Ne 

1 = N × 1.6 × 10−19
   

N = 6.25 × 1018
   

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى     (ب ) .6
                    من المساحة أسفل المنحنى                

Q = It = 2.5 × 2 = 5c . 

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى      (ج) .7
                    من المساحة أسفل المنحنى                

QA
QB

= IA𝑡𝑡
IB𝑡𝑡 = 6

4 = 3
2 

 هو  فرق الجهد  اكبر  لأن   )ب( .8
   V = 5 − (−10) = 15v  

 
Iلأن الميل  ()أ .9 =  

 Bأكبر من ميل الخط   Aوميل الخط  
 الأسئلة المقالية 

1-    

V = W
Q = W

Ne = 6.4
2×1019×1.6×10−19 = 2𝑉𝑉   

2-       1 − I = W
Vt = 100

10×4 = 2.5𝐴𝐴    

2 − R = V
I = 10

2.5 = 4Ω 

 ( 7-6ص ) قانون اوم 
W    ( )أ .1 = V. Q    لأن  

V = 10 = 10
1 = 10  

 
2. (f)                        V𝑥𝑥 − V𝑦𝑦 = W

Q 

20 − V𝑦𝑦 = 40
1 = 40  

V𝑦𝑦 = −20v  

 

 
العلاقة بين   عند ثبوت القدرة تكون ه  )د( لأن .3

V, I  أقل تيار اى .عكسية(  أكبرV) 
 

,V)أ( العلاقة بين   .4 I  .طردية عند ثبوت المقاومة 
 

بنفس النسبة عند   Iيزداد   V)ب( عند زيادة   .5
 ثبوت المقاومة. 

 
 )ب( .6

 
  W = V. I. t = 2 × 10 × 2 = 40 

 

V  )ج(   .7 = IR = 𝑄𝑄
𝑡𝑡 × 𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙

𝐴𝐴 = 𝑄𝑄𝑄𝑄𝑒𝑒𝑙𝑙
𝑡𝑡𝑡𝑡 

 
1( الميل  ب ) .8

R  Bأكبر من   Aوميل    =
∴ RB > RA 

 
I)د(   .9 = 2V

1
2R

= 4 V
R 

 السؤال المقالى  
Vالنسبة  تقل   -1

I  لأن فرق الجهد ثابت والتيار يقل 
القدرة لأن فرق الجهد ثابت والمقاومة  تقل   -2

𝑃𝑃𝑊𝑊تزيد حيث   = V2

R 
 

 
 
 

 إجابات الفصل الأول 
 ( 5-4ص )شدة التيار وفرق الجهد 

 
لأن الاتجاه الاصطلاحي هو حركة  (  )أ  .1

من القطب الموجب إلى   الشحنات الموجبة 
 القطب السالب خارج المصدر. 

 
ة في اتجاه عكس  بلأن حركة الشحنة السال   )ب( .2

حركة الشحنة الموجبة في    يكافئعقارب الساعة  
 اتجاه حركة عقارب الساعة . 

 لحساب شدة التيار    )ب( .3

I = Ne
t = 1019 × 1.6 × 10−19

1  

I = 1.6𝐴𝐴 
I    لأن   )ج( .4 = Q

t = 40
2 = 20𝐴𝐴   

    
Q                                     )د( .5 = Ne 

1 = N × 1.6 × 10−19
   

N = 6.25 × 1018
   

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى     (ب ) .6
                    من المساحة أسفل المنحنى                

Q = It = 2.5 × 2 = 5c . 

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى      (ج) .7
                    من المساحة أسفل المنحنى                

QA
QB

= IA𝑡𝑡
IB𝑡𝑡 = 6

4 = 3
2 

 هو  فرق الجهد  اكبر  لأن   )ب( .8
   V = 5 − (−10) = 15v  

 
Iلأن الميل  ()أ .9 =  

 Bأكبر من ميل الخط   Aوميل الخط  
 الأسئلة المقالية 

1-    

V = W
Q = W

Ne = 6.4
2×1019×1.6×10−19 = 2𝑉𝑉   

2-       1 − I = W
Vt = 100

10×4 = 2.5𝐴𝐴    

2 − R = V
I = 10

2.5 = 4Ω 

 ( 7-6ص ) قانون اوم 
W    ( )أ .1 = V. Q    لأن  

V = 10 = 10
1 = 10  

 
2. (f)                        V𝑥𝑥 − V𝑦𝑦 = W

Q 

20 − V𝑦𝑦 = 40
1 = 40  

V𝑦𝑦 = −20v  

 

 
العلاقة بين   عند ثبوت القدرة تكون ه  )د( لأن .3

V, I  أقل تيار اى .عكسية(  أكبرV) 
 

,V)أ( العلاقة بين   .4 I  .طردية عند ثبوت المقاومة 
 

بنفس النسبة عند   Iيزداد   V)ب( عند زيادة   .5
 ثبوت المقاومة. 

 
 )ب( .6

 
  W = V. I. t = 2 × 10 × 2 = 40 

 

V  )ج(   .7 = IR = 𝑄𝑄
𝑡𝑡 × 𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙

𝐴𝐴 = 𝑄𝑄𝑄𝑄𝑒𝑒𝑙𝑙
𝑡𝑡𝑡𝑡 

 
1( الميل  ب ) .8

R  Bأكبر من   Aوميل    =
∴ RB > RA 

 
I)د(   .9 = 2V

1
2R

= 4 V
R 

 السؤال المقالى  
Vالنسبة  تقل   -1

I  لأن فرق الجهد ثابت والتيار يقل 
القدرة لأن فرق الجهد ثابت والمقاومة  تقل   -2

𝑃𝑃𝑊𝑊تزيد حيث   = V2

R 
 

 
 
 

 إجابات الفصل الأول 
 ( 5-4ص )شدة التيار وفرق الجهد 

 
لأن الاتجاه الاصطلاحي هو حركة  (  )أ  .1

من القطب الموجب إلى   الشحنات الموجبة 
 القطب السالب خارج المصدر. 

 
ة في اتجاه عكس  بلأن حركة الشحنة السال   )ب( .2

حركة الشحنة الموجبة في    يكافئعقارب الساعة  
 اتجاه حركة عقارب الساعة . 

 لحساب شدة التيار    )ب( .3

I = Ne
t = 1019 × 1.6 × 10−19

1  

I = 1.6𝐴𝐴 
I    لأن   )ج( .4 = Q

t = 40
2 = 20𝐴𝐴   

    
Q                                     )د( .5 = Ne 

1 = N × 1.6 × 10−19
   

N = 6.25 × 1018
   

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى     (ب ) .6
                    من المساحة أسفل المنحنى                

Q = It = 2.5 × 2 = 5c . 

لأن الشحنة تحسب من هذا الرسم البيانى      (ج) .7
                    من المساحة أسفل المنحنى                

QA
QB

= IA𝑡𝑡
IB𝑡𝑡 = 6

4 = 3
2 

 هو  فرق الجهد  اكبر  لأن   )ب( .8
   V = 5 − (−10) = 15v  

 
Iلأن الميل  ()أ .9 =  

 Bأكبر من ميل الخط   Aوميل الخط  
 الأسئلة المقالية 

1-    

V = W
Q = W

Ne = 6.4
2×1019×1.6×10−19 = 2𝑉𝑉   

2-       1 − I = W
Vt = 100

10×4 = 2.5𝐴𝐴    

2 − R = V
I = 10

2.5 = 4Ω 

 ( 7-6ص ) قانون اوم 
W    ( )أ .1 = V. Q    لأن  

V = 10 = 10
1 = 10  

 
2. (f)                        V𝑥𝑥 − V𝑦𝑦 = W

Q 

20 − V𝑦𝑦 = 40
1 = 40  

V𝑦𝑦 = −20v  

 

 
العلاقة بين   عند ثبوت القدرة تكون ه  )د( لأن .3

V, I  أقل تيار اى .عكسية(  أكبرV) 
 

,V)أ( العلاقة بين   .4 I  .طردية عند ثبوت المقاومة 
 

بنفس النسبة عند   Iيزداد   V)ب( عند زيادة   .5
 ثبوت المقاومة. 

 
 )ب( .6

 
  W = V. I. t = 2 × 10 × 2 = 40 

 

V  )ج(   .7 = IR = 𝑄𝑄
𝑡𝑡 × 𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙

𝐴𝐴 = 𝑄𝑄𝑄𝑄𝑒𝑒𝑙𝑙
𝑡𝑡𝑡𝑡 

 
1( الميل  ب ) .8

R  Bأكبر من   Aوميل    =
∴ RB > RA 

 
I)د(   .9 = 2V

1
2R

= 4 V
R 

 السؤال المقالى  
Vالنسبة  تقل   -1

I  لأن فرق الجهد ثابت والتيار يقل 
القدرة لأن فرق الجهد ثابت والمقاومة  تقل   -2

𝑃𝑃𝑊𝑊تزيد حيث   = V2

R 
 

 
 
 

 إجابات الفصل الأول 
 ( 5-4ص )شدة التيار وفرق الجهد 
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 ( 9-8ص )المقاومة الكهربية 
RA)أ(   .1

RB
= LAπrB2

LBπrA2 

= 2πrB2

1×π(4×10−3)2 = 8
1  

πrB
2 = 8×π(4×10−3)2

2 = 2 × 10−4m2  
 

PW  )د( .2 = V2

R → R1 = V2

500 
تزداد المقاومة  أمثاله 4 عند سحب السلك إلى 

 أمثاله.  16إلى  
R2 = 16 × V2

500    ,   W = PW. t  

w = V2

R . t = V2 500
16V2 × 2 = 1000

16  

= 62.5j  
 

3. A𝑋𝑋
A𝑌𝑌

= R𝑌𝑌
R𝑋𝑋

L𝑋𝑋
L𝑌𝑌

= 3
4 × 3

4 = 9
16 . 
 

V  )ج( .4 = IR = Ne
t R              

= 1021×1.6×10−19×4
4 = 160 v   

 
W    )ج( .5 = I2R. t                                     

R = W
I2t = 200

22×10 = 5Ω   

 
R2)ب(   .6 = ρe

L2
A2

= ρe×3L1
A1
3

= 9R1 

 
)أ( التيار زاد إلى ثلاثة أمثاله فإن المقاومة تقل   .7

1إلى  
وهو ما لا يتحقق فى الإختيارت الا فى      3

   الأختيار)أ(
 

1) توالي     )أ( .8 + 2) = 3 

             , (6 توازى 3) = 2Ω 

 )ب( .9
  I6Ω = 1A  , I8Ω = 1

4 A  , I16Ω = 1
4 A  

 نفس التيار  (16، 6)نجد أن تيار المقاومة  

على   6والمقامة توالي  (16 ، 8)المقاومة   ∴
Rالتوازى معهم    = 24×6

24+6 = 4.8Ω 
VB = IR = 1.25 × 4.8 = 6v   

 
 توازي (2//3//6))ب(   .10

Rt = 1Ω  
 )أ( .11

  (5 + توالي (1 → توازي (2//6) = 1.5Ω 
(5 + توالي (4 → توازي (9//9) = 4.5Ω   

= 1.5 + 4.5 = 6Ω   
 نقوم بحساب المقاومة فى كل حالة       .12

Ra = 3 × 3 = 9Ω 

R𝑏𝑏 = 3
3 = 1Ω 

R𝑐𝑐 = 6 × 3
6 + 3 = 2Ω 

R𝑑𝑑 = 3 × 3
3 + 3 + 3 = 4.5Ω 

 
 )د(    -1
 ج(  )  -2
 )ب(  -3
 

 المقالى   

R𝑎𝑎𝑎𝑎 = 6 × 3
6 + 3 + 4 = 6Ω 
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 ( 11- 10ص )  توصيل المقاومات 

 16Ωالفرع السفلى    و  16Ωالفرع العلوى   (أ) .1
  𝑅𝑅 = 16

2 = 8Ω 
 

5)     )د( .2 + توالي (15 = 20 
 

(20//20//15) = 6Ω   
 
 

 )د( .3
  (10 + 10) = 20  , 20//60 = 15Ω 

(30 + 15) = 45 , 45//90 = 30Ω  
𝑅𝑅𝑎𝑎𝑎𝑎 = 15 + 30 = 45Ω   

 
(240//120)  (د ) .4 = 80Ω 

𝑅𝑅𝑎𝑎𝑎𝑎 = 80 + 20 + 80 = 180Ω   
 

 (ب ) .5
(2//6) = 1.5Ω  ,    1.5 + 7.5 = 9Ω    

𝑅𝑅𝑎𝑎𝑎𝑎 = (9//9) = 4.5Ω   
 ( ج) .6

  (15 + 15) = 30  , (30//15) = 10Ω  
𝑅𝑅𝑎𝑎𝑎𝑎 = 10 + 60 + 30 = 100Ω   

 
 (ب ) .7

  (10 + 30) = 40  , (40//10) = 8Ω 
(Ω20 + 60) = 80, (80//20) = 16   

𝑅𝑅𝑎𝑎𝑎𝑎 = 16 + 8 = 24Ω   
   (ب ) .8

(10 + 10) = 20  , (5 + 5) = 15   
𝑅𝑅𝑎𝑎𝑎𝑎 = (20//10//20) = 5Ω   

 اسئلة المقالى  
(1 )    

𝑅𝑅1 = (6 + 6) = 12Ω 

𝑅𝑅2 = 12
2 = 6Ω 

𝑅𝑅3 = (6 + 9) = 15Ω 

𝑅𝑅كلى = 15 × 30
15 + 30 = 10Ω 

 

(2 ) 

𝑅𝑅1 = (30 + 50 + 100) = 180Ω 

𝑅𝑅2 = 180 × 90
180 + 90 = 60Ω 

𝑅𝑅كلى = (30 + 60 + 60) = 150Ω 
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 ( 11- 10ص )  توصيل المقاومات 
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 (ب ) .5
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١٨

١

٢

٢

٣

٤

٥

٦

٧

بأ

د

د

د

ب

ج

ب



8

صفحة »١٢-١٣«
 ( 13- 12ص ) توصيل المقاومات 

(60//15)( أ) .1 = 12Ω                                     
(24 توالى12) = 36Ω 
(36//36) = 18Ω  

𝑅𝑅𝑎𝑎𝑎𝑎 = (18//9) = 6Ω   
)أ( باستخدام طريقة النقاط المقاومتين فى   .2

 الجانب الأيسر ملغيتين  
 وباقى المقامات الأربعة متصلة على التوازى  

𝑅𝑅𝑎𝑎𝑎𝑎 = 20
4 = 5Ω 

I1  )د(      .3
I2

= R2
R1

= 1
1 . 

 
 ( د )  .4

 باستخدام طريقة النقاط 

𝑅𝑅1 = 6
3 = 2Ω 

𝑅𝑅2 = 4
2 = 2Ω 

𝑅𝑅3 = 2 + 2 = 4Ω 

𝑅𝑅كلى = 4
2 = 2Ω 

Rt)ج(    .5 = 120
10 = 12Ω 

R×5
R+5 = 4   

20 + 4R = 5R → R = 20Ω   
 

:1)د( نسب المقاومات    .6 3 
:3نسب التيارات        1 

It
4 = 1

4 I  , ∴ A = 1
4 I   
 

تقل المقاومة الكلية فيزيد   K)ب( عند غلق   .7
ويقل تيار     R  تيار المقاومة التيار الكلي ويزيد 

Q  لأن التيار يتجزأ على  P , Q 
 

)ج( لأن التيار يتجزأ  بالتساوي على المقاومة   .8
2Ω   ،  2Ω      وتصبحA = 3A   لأنهما توازي

 . هما مع بعض
 

A2)ج(   .9
A1

= I
2
3I

= 3
2  , A1

A2
= 2

3 

 

يكون تيار   2𝐼𝐼هو   2Ωبفرض تيار المقاومة    .10
  6Ωويكون تيار المقاومة     𝐼𝐼هو   8Ωالمقاومة  

 3𝐼𝐼هو  
V1
V2

= 3𝐼𝐼×6
2I×2 = 9
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صفحة »١٤-١٥«
 قانون اوم للدائرة المغلقة  

 ( 15- 14ص )
V1)ب(   .1 = VB − Itr →  يقل 

V2 = It3R →    يزداد  
A    يقل لنقص فرق الجهد بين طرفى المقاومة 
 

VB مفتوح )أ(   .2 = 2(8 + 4) = 24v 
𝐼𝐼 مغلق = 𝑉𝑉𝐵𝐵

𝑅𝑅 = 24
8 = 3 𝐴𝐴   

V = 3 × 4 = 12v   
 

 (10 ، 10))أ( السلك الفاضي يلغي المقاومة   .3
(10//10) → 5Ω   

جهد  كل مقاومة )ب(   .4 = 12
4 = 3v , V = 3v  

 
جهد  كل مقاومة )أ(    .5 =  20

5R = 4v , V = 4v 
 

= كلىRد(  .6 24
2 = 12Ω 

12 − 6 = 18R
18 + R 

R = 9Ω 
PWA  )ج( .7

PWB
= RB

RA
= R

4R = 1
4 

PWA = 4PWB   
 

  VBتنفصل ال   (X))د( عندما يحترق المصباح   .8
المصباح  واضاءة و  V  قراءة   عن الدائرة فيكون

Y    منعدمة 
بسبب كبر   لأن التيار لا يمر فى الدائرة( ب )  .9

Iويكون    مقاومة الفولتميتر  = 0 
       V = VB − Ir = VB 

X المصباح    =    ينعدم 

 6Vقراءة الفولتميتر  ( ج) .10

𝐼𝐼𝑡𝑡 = 6
2 = 3A , 𝑅𝑅𝑡𝑡 = 18

3 = 6 Ω 

𝐼𝐼𝑡𝑡 = 4 + 2𝑅𝑅2

3𝑅𝑅 = 6 → 2𝑅𝑅
3 = 2   

6 = 2𝑅𝑅 → 𝑅𝑅 = 3Ω   

 

 سؤال المقال 
ظل تيار  وي 2Aتر قل تيار الأميي  1R مة  مقاوزيادة العند 

 1Aو ويقل تيار الأميتر كما ه  3Aتر لأميا
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 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

3 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 0 
= 0𝑤𝑤𝑤𝑤 

2   -   

1 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) − (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
2 𝑙𝑙) + (B × 2𝑙𝑙 × 1

2 𝑙𝑙) 
= 3B𝑙𝑙2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

 ( 21- 20ص )المغناطيسي  الفيض
)د(  لأن الفيض يزيد اثناء دخول الملف ثم   .1

 يثبت ثم يقل اثناء خروج الملف 
لأن الفيض يقل للثمن  بسبب نقص  )ج(   .2

 المساحة للربع ونقص جيب الزاوية للنصف 
لكى يزداد الفيض ثم يقل يجب ان تزداد  (  د ) .3

الزاوية بين الملف والمجال ثم تقل وهو ما لا  
 (   د )يتحقق الا فى الإختيار  

 لأنه بالحساب يكون (   ب ) .4

B1 = B𝑙𝑙2   

B2 = πB𝑙𝑙2 

B3 = B𝑙𝑙2 

B4 = 2B𝑙𝑙2 

لأن الملف يبدأ الدوران من الوضع  )ج(   .5
العمودى ) وضع القيمة العظمى للفيض ( ثم  

يتناقص الفيض حتى ينعدم ثم يتزايد مع انعكاس  
 اتجاه المجال بالنسبة للملف  

لأن الملف اثناء دورانه من الوضع  (   د ) .6
العمودى للوضع الموازى يقل الفيض حت ينعدم  

عكس وضع  ثم بإكماله الدوران فى نفس الإتجاه ين
الملف بالنسبة للمجال ويزداد تدريجيا حتى يصل  

 للقيمة العظمى خلال ربع اخر للدورة  
وذلك طبقا للمعادلة   (   ب ) .7

φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 

يجب ان يدور الملف ربع دورة حتى ينعدم  
 300الفيض ثم يكمل الدوران فى نفس الإتجاه  

 حيث تكون الفيض  فى الحالتين    (  أ ) .8
φ𝑚𝑚 = BA sin 𝜃𝜃 
φ𝑚𝑚 = 2 × 0.1 × 0.05 sin 90 
φ𝑚𝑚 = 1 × 10−2𝑤𝑤𝑤𝑤 

 
 المقالية  

1   -   
1 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 60 

= √3
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 

2 − φ𝑚𝑚 = 10−2 × 10−2 × sin 30 

= 1
2 × 10−4𝑤𝑤𝑤𝑤 
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= B𝑙𝑙2 

2 − φ𝑚𝑚 = (2B × 2𝑙𝑙 × 1
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 ( 23-22ص ) السلك المستقيم

صفحة »٢٠-٢١« الفيض المغناطيسى
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السلك المستقيمصفحة »٢٢-٢٣«
BX)ج(    .1 = μ3I

2πd − μI
2πd = μI

πd   

 By = μI
2𝜋𝜋𝜋𝜋 − 3μI

2π×3d = μI
𝜋𝜋𝜋𝜋  

  ∴ BX
By

= 1
1 
 

Bx   )ب( .2 = μI
2π×2d →  للداخل 

∴ Bz = μI
2πd →  للخارج

 
)د( لأن كثافة الفيض لا تتغير مقدارا ولكن   .3

 . يتنعكس اتجاهها  

BX   )د( .4 = 4π×10−7×6
2π×30×10−2 = 4 × 10−6T 

 

 1)أ( لأن المجالين فى نفس الإتجاه  عند النقطة  .5

 

لأن المجال الأكبر هو مجال السلك ذو  )ج(   .6
 𝟐𝟐𝟐𝟐التيار  

 
B1   (د ) .7 = μ4I

2πd − μ2I
2πd = μI

πd 

B2 = μ6I
2πd − μ4I

2πd = μI
πd   

 

BA)ب(   .8 = 3μI
2π×3d + μI

2πd = μI
πd 

 
Bt1)أ(   .9 = √B2 + B2 = √2B 

 
B2 = √4B2 + B = √5B 

∴ B2 = √10
2 B 

 
يصبح معاكس  X)ب( لأن  مجال السلك  .10

 لمجال السلكين  

 السؤال المقالى 

لأن المجال    عمودى على الصفحة والى الخارج
أكبر من المجال   y, zالمغناطيسي الناشئ عن السلك 
    Pعند النقطة   Xالمغناطيسي الناشئ عن السلك 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 25- 24ص )  الملف الدائــــــــــــري
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صفحة »٢٤-٢٥«الملف الــــــــــــــــدائرى

 المجال للداخل ∴  

 
حلقة  صغيرة B)ب( .2 = B حلقة  كبيرة 

I
r صغيرة 

= I
r كبيرة 

   

I
r = 3I

8+4 → 3r = r + 4 → r = 2cm   

)ج( الملف يصنع مجالاً لداخل الضعف في نفس   .3
اتجاه المجال الخارجي فتكون المحصلة للمجال هي 

B = 2 × 10−5 +× 10−5 = 3 × 10−5𝑇𝑇 
لأنه عند عكس تيار الحلقة يصبح مجاله فى  )ب(  .4

 نفس اتجاه المجال للسلك الذى له مجال اكبر 

 Bفبالتالي يكون الناتج أكبر من  

Aعند Bx)ب( .5 = μ3I
4πd  

By عندA = μI
2πd   

 والأثنين يصنعوا مجال خارج الصفحة 

المحصلة جمع في اتجاه عمودي علي الصفحة   ∴  
 للخارج

سلكينB)ب(   .6 = B حلقة 

μ2π
2π(d+r) + μ2π

2π(d+r) = 2μ
2r   

2
(d+r) = 1

r   

2r = (d + r)    ∴  r = d   
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BX)ج(    .1 = μ3I
2πd − μI

2πd = μI
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 By = μI
2𝜋𝜋𝜋𝜋 − 3μI

2π×3d = μI
𝜋𝜋𝜋𝜋  

  ∴ BX
By

= 1
1 
 

Bx   )ب( .2 = μI
2π×2d →  للداخل 

∴ Bz = μI
2πd →  للخارج

 
)د( لأن كثافة الفيض لا تتغير مقدارا ولكن   .3

 . يتنعكس اتجاهها  

BX   )د( .4 = 4π×10−7×6
2π×30×10−2 = 4 × 10−6T 
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2πd = μI
πd 
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B2 = √4B2 + B = √5B 

∴ B2 = √10
2 B 
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 لمجال السلكين  
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لأن المجال    عمودى على الصفحة والى الخارج
أكبر من المجال   y, zالمغناطيسي الناشئ عن السلك 
    Pعند النقطة   Xالمغناطيسي الناشئ عن السلك 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 25- 24ص )  الملف الدائــــــــــــري

 )أ( كل التيارات تدور مع عقارب الساعة   .1
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صفحة »٢٦-٢٧«الملف اللولـــــــــــــــــبى

 ( 27-26ص ) الملف اللولـــــــــــبي
)د( باستخدام قاعدة أمبير لليد اليمني الأصابع مع   .1

 التيار والأبهام مع القطب الشمالي 
)ب( لأن المجال يتحرك من القطب الجنوبي إلي   .2

 القطب الشمالي داخل الملف 
)ب( أكبر قيمة لكثافة الفيض هي أكبر قيمة للتيار   .3

 مع أكبر قوة دفعه كهربية 
 )أ( لأن الملف يتنافر مع المغناطيس  .4
)د( لأن كثافة الفيض عند الأطراف متساوية وفي   .5

 المنتصف أكبر ما يمكن 

B)ج(   .6 = μIN
N2r =

2×10−3×2
0.2×10−2 = 2T 

 د اليمني باستخدام قاعدة أمبير للي )د(  .7
)د( البوصلة تنحرف مع اتجاه ومجال الملف يتحرك   .8

 كما بالشكل

 

 

  )ج(   .9
B دائري

Bلولبي
= 𝑙𝑙

2r =
20r
2r =

10
1 = B لولبي =

0.1B دائري 

 

اتجاه المحصلة مع المجال الاكبر ومجال   )ج( .10
 الملف الايمن عكس مجال الملف الايسر 

 السؤال المقالى  

 موازى للصفحة والى اعلى  
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صفحة »٢٨-٢٩«القـــــــــــــــــوة

FB)ج(  .1 = BIL  

FB = B VB
RS+r 𝑙𝑙   

يزداد مجموع المقاومات   RSلأنة بزيادة  )ب(  .2
الخارجية فيزداد فرق الجهد الخارجي فيزداد تيار  

 وبالتالي تزداد القوة المغناطيسية   abفرع للسلك  

F2)ج(  .3 = μI1I2𝑙𝑙
2πd = 1×1

4×1×1
1×1×4  

= 1
16 F1 = 1

16 × 0.16 = 0.01N   

)د( القوة المتبادلة بين سلكين متساوية في المقدار   .4
 ومضادة في الأتجاه 

Fx قبل )ب(   .5 = Fyx + Fzx 

= μ3I2

2πd + μ6I2

2π2d = 3μI2

πd   

Fx بعد  = Fzx فقط   

= μ6I2

2π2d = 6
4

μI2

πd = 1.5μI2

πd   

Ft)ب(   .6 = FBC + FCD − FCA 

, FCDوالأقوي   FBC 

 القوي المحصلة جهه اليسار∴  

 

F)أ(   .7 = μI1I2𝑙𝑙
2πd  

عند زيادة تيار أحد السلكين للضعف تزداد القوة للضعف  
 وعند تقليل المسافة للنصف تزداد القوة للضعف 

)د( الاحتمال الوحيد المؤكد لزيادة القوة عكس اتجاه   .8
Fyالتيار   = Fzy − Fxy    لأنه في هذه الحالة

 تصبح محصلة القوي جمع بدلاً من طرح 

Fy = Fzy + Fxy 

 
 إجابة الأسئلة المقالي : 

1 -𝐹𝐹𝑡𝑡 = 𝐹𝐹 + 2𝐹𝐹 = 3𝐹𝐹 
2-   

 Zالأكبر هو  -1
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صفحة »31-30«
 ( 31- 30ص ) العزم والجلفانومتــــــــــــر
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3   

 )ب( .2
τx
τy

= IxNxAx
IyNyAy

= 2×2×2
1×6×4 = 8

24 = 1
3   

عزم الازدواج اكبر مايمكن عندمايكون  )ب(  .3
موازي لأن الزاوية بين الملف والعمودي علي  

 90المجال تصبح 
 )د(   .4
 الحلقة أكبر مساحة  (د ) .5

τa
τb

= Ia
Ib

= 1
2   

 )أ( .6

φm = BA sin θ 

لان تدريج الجلفانومتر صفره في المنتصف  )ب(  .7
 ومنتظم  

مقدار القوة دائماً ثابت لان دائما عمودي علي  )د(  .8
 المجال

 
 )ب( .9

|md1|
|md2| = N1A1

N2A2
= 1 × 16

2 × 4 = 16
8 = 2

1 

 
 )د( .10

τ = 100B × 100 × 10−4 = B 
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= 1 × 10
𝑁𝑁. 2𝜋𝜋𝑟𝑟 ملف

. 𝐴𝐴 ملف. 𝑁𝑁 

= 10
2𝜋𝜋 × 10 × 10−2 × 𝜋𝜋(10 × 10−2)2 

= 0.5 𝑁𝑁. 𝑚𝑚 

2-   
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صفحة »٣٢-٣٣«الأميتر والفولتميتر  ( 33-32ص ) 
 )ج(  .1

Ig
I = Rs

Rg+Rs
   

1
4 = Rs

Rg+Rs
→ 4R   

∴ 4Rs = Rg + Rs   

Rs = Rg
3 = R

3   

 )ج(  .2
Ig
I = Rs

Rg+Rs
= 10

90+10 = 10%   

 كلما قلت قيمة مجزئ يزداد مداى الأميتر     (د ) .3
كلما قلت قيمة مجزئ التيار تقل مقاومته   (ج) .4

 الكلية فلا يؤثر علي تيار الدائرة فتزداد دقة قياسة  
 )ج(  .5

Ig = V
Rt

= 10
Rg+24Rg

= 10
25Rg

   

Vg = IgRg = 10
25Rg

× Rg = 0.4V   

 (د ) .6

V = IgRg + IgRm   

= Vg + IgRm   

∴ slope = Ig   

Rg))ج( عند غلق المفتاح يتحول الجلفانومتر   .7 =
2R)   إلي أميتر(RA = 2

3 R)  فتقل حساسيتة ويزداد
 مداه ودقته 

 )ب( .8

R̀mقبل فتح المفتاح      = Rm
2  

R̀m بعد فتح المفتاح    = Rm 

بزيادة مضاعف الجهد تقل حساسية الفولتميتر ويزداد 
 مداه ودقته 

 )ب( .9

 قبل غلق المفتاح  
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10Rg
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= 6Vg = 6 × 2 = 12V   

 )أ( .10
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 توصل مقاومة أخري علي التوازي  ∴ ،الجهد 

 
 )ج(  .11

R̀g = Rg + 9Rg = 10Rg   

Vg
V + R̀g

R̀g+Rm
= 1

2   

∴ Rm = R̀g = 10Rg 

 

 المقالي: إجابة أسئلة 

1-   

1- 𝐼𝐼𝑠𝑠
𝐼𝐼𝐼𝐼 = 9

1 

2- 𝑅𝑅𝑠𝑠
𝑅𝑅 = 45

9/2 = 10 
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 ( 35-34ص ) الأوميتـــــــــــــر

)ج(   .1
Iجزئي

Iكلي
= R0

R0+RX
= R

R+2R = 1
3 

)أ( عند توصيل مقاومة مجهولة ضعف مقاومة   .2
 الجهاز يقل التيار إلي الثلث  

Iجزئي = 200μA   
 )د( .3

1
5 = R

R+RX
⟹ 5R = R + RX   

RX = 4R   

 )د( .4
3
4 = R0
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1
2 = 3000

3000+R1
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1
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3000+R2
⟹ R2 = 9000   
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3 Rx   

1عند  
3 Rx   
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=

1
3Rx

1
3Rx+1

3Rx
= 1

2   
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 التدريج  

المقاومة   2000Ωتكون مقاومة الجهاز تساوي   ∴
 المجهولة عند ربع التدريج 

1
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2000+R ⟹ R = 3 + 2000 = 6000   

 

 

Rx)ج(عند توصيل مقاومة   .7
 تقل المقاومة للتسع 8

وتصبح ثلث مقوامة الجهاز  وينحرف  
   3Iالمؤشرالى 
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9
= 3
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 :التدريج 6

 𝑅𝑅𝑥𝑥 = 5𝑅𝑅Ω = 5 × 3000 = 15000Ω 
1عند   -2

 :التدريج 8
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R0 = 1
3 Rx   

Iجزئي

Iكلي
=

1
3Rx

1
3Rx+1

9
= 3

4   

 

 إجابة أسئلة المقالي : 

1-       𝑅𝑅1
𝑅𝑅2

= 2
5 

 عند ربع التدريج :   -2

9000 = 3𝑅𝑅Ω → 𝑅𝑅Ω = 3000Ω 

1عند   -1
 :التدريج 6

 𝑅𝑅𝑥𝑥 = 5𝑅𝑅Ω = 5 × 3000 = 15000Ω 
1عند   -2

 :التدريج 8
𝑅𝑅𝑥𝑥 = 7𝑅𝑅Ω = 7 × 3000 = 21000Ω 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ثالث اجابات الفصل ال

 ( 35-34ص ) الأوميتـــــــــــــر

)ج(   .1
Iجزئي

Iكلي
= R0

R0+RX
= R

R+2R = 1
3 

)أ( عند توصيل مقاومة مجهولة ضعف مقاومة   .2
 الجهاز يقل التيار إلي الثلث  

Iجزئي = 200μA   
 )د( .3

1
5 = R

R+RX
⟹ 5R = R + RX   

RX = 4R   

 )د( .4
3
4 = R0

R0+1000 ⟹ R0 = 3000   

1
2 = 3000

3000+R1
⟹ R1 = 3000   

1
4 = 3000

3000+R2
⟹ R2 = 9000   

 

 )أ( .5
Iجزئي

Iكلي
= R0

R0+RX
= R

R+2R = 1
3   

   RXعند  
1
4 = R0

R0+RX
   

RX = 3R0 ⟹ R0 = 1
3 Rx   

1عند  
3 Rx   

Iجزئي

Iكلي
=

1
3Rx

1
3Rx+1

3Rx
= 1

2   

عند نصف   2000)ج( من التدريج المقاومة   .6
 التدريج  

المقاومة   2000Ωتكون مقاومة الجهاز تساوي   ∴
 المجهولة عند ربع التدريج 

1
4 = 2000

2000+R ⟹ R = 3 + 2000 = 6000   

 

 

Rx)ج(عند توصيل مقاومة   .7
 تقل المقاومة للتسع 8

وتصبح ثلث مقوامة الجهاز  وينحرف  
   3Iالمؤشرالى 

 )ج(    .8
1
4 = R0

R0+Rx
⟹ Rx = 3R0    

R0 = 1
3 Rx   

Iجزئي

Iكلي
=

1
3Rx

1
3Rx+1

9
= 3

4   

 

 إجابة أسئلة المقالي : 

1-       𝑅𝑅1
𝑅𝑅2

= 2
5 

 عند ربع التدريج :   -2

9000 = 3𝑅𝑅Ω → 𝑅𝑅Ω = 3000Ω 

1عند   -1
 :التدريج 6

 𝑅𝑅𝑥𝑥 = 5𝑅𝑅Ω = 5 × 3000 = 15000Ω 
1عند   -2

 :التدريج 8
𝑅𝑅𝑥𝑥 = 7𝑅𝑅Ω = 7 × 3000 = 21000Ω 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ثالث اجابات الفصل ال

١

٢

مقاومة
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84
هتلاقى شرح وتحليل وتوضيح

لكل اللي بتدور عليه فى مادة الفيزياء

واللى هيخليك تحصل على جميع الدرجات

دخل

على موبايلك وشوف كتابك  
85الباركودهنا
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صفحة »٣٨-٣٩«فاراداى

١٨

٩

١

٢

٢

٣

٤

٥

٦

٧

دب

ج
ج

ب

أ

ج

د

أ

 ( 39- 38ص ) فاراداي 

 )ب(   .1

emf = −N∆BA
∆t , ∴ emf

emf = Ax( صغير)
Ay( كبير)

 

  تكون النسبة أصغر من الواحد ∴ 
 

emfP)ج(    .2
emfQ

= (∆BA)P
(∆BA)Q

= 1×πr2

2×π4r2 = 1
8  

   فى نفس الإتجاه   emf)ب(لأن الفترتين يتولد فيهما  .3
 )أ( لأن زيادة المقاومة يقلل التيار    .4
emf)ج(   .5 = Q

t R = N∆BA
∆t , N = L

2πr , R =
L ∴ Q = BA

2πr = 1×π×(10×10−2)2

2π×10×10−2 = 0.05C 

 

φm∆اكبر  )د(  .6
∆t    تعطي أكبرemf  

تتعرض الحلقة لمجال مغناطيسي للداخل ويتزايد  )أ(  .7
عند سقوطها تتزايد  ∴  كلما اقتربت الحلقة من السلك 

emf  
)د( لن المعدل الزمنى للتغير فى المساحة يزداد ثم   .8

 يقل  
 )ج( طبقا لقاعدة لنز  .9

 
 إجابة أسئلة المقالي :  -1
2- 1-   
3- (𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴 = 2−0

2−0 = 1  , (𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐵𝐵 = 3−2
4−2 = 1

2

(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝑐𝑐 = 0 − 3
5 − 4 = −3

1) 𝐼𝐼𝐵𝐵
𝐼𝐼𝐴𝐴

=
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐵𝐵
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴

=
1
2
1 = 1

2
2) 𝐼𝐼𝐴𝐴

𝐼𝐼𝑐𝑐
=

(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝑐𝑐

= 1
3

 أ( تزيد   -2 
لأن عند نقص المجال يتولد في الملف تيار مستحث   -4

 في نفس اتجاه تيار البطارية. 

 

 

 ( 41- 40ص )السلك 

 

𝐼𝐼)أ(   .1 = 3𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵−𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
2𝑅𝑅 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

𝑅𝑅 

sin)د(   .2 𝜃𝜃 = 0.2
0.2×1×1 = 1 , ∴ 𝜃𝜃 = 90° 

لأن فرق الجهد على كل من المصباحين لم   )ج( .3
   يتغير وبالتالي الإضاءة لا تتغير. 

)د( لأن القوة الدافعة الكهربية المستحثة تتناسب   .4
 طرديا مع طول السلك الذى يقطع المجال  

لكي يتولد ق.د.ك مستحثة في السلك يجب أن  )ب(  .5
 ض  يتحرك السلك بحيث يقطع خطوط الفي

يتولد به تيار مستحث    xعند حركة الساق    (ب )  .6
لأعلى   مما يسبب تأثره بقوة     yيمر فى الساق 

 مغناطيسية فيتحرك شرقًا . 
مستحثة مما    emf)أ( عند حركة السلك يتولد به  .7

يجعله يعمل كمصدر كهربي واذا وصل بدائرة  
 Aإلى  Bخارجية يمر به تيار كهربي  من  

 Bأكبر من جهد النقطة  Aجهد النقطة ∴  

 
)ب( لأن كلا الحركتين يعمل على زيادة الفيض   .8

 الذى يخترق الملف فيتولد فيض معاكس له  

 
 

 إجابة أسئلة المقال:
1-  

𝐼𝐼 = 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒
𝑅𝑅𝑡𝑡

= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝑅𝑅 سلك + 𝑅𝑅𝑔𝑔

 

∵ 𝑅𝑅𝑔𝑔 = 𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧
1)𝐼𝐼1 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

𝑅𝑅 سلك 
= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙
𝐴𝐴

= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝜌𝜌𝑒𝑒

→  ثابت 

 قراءة الجلفانومترإذا لا تتغير 
2) ∵ 𝑅𝑅𝑔𝑔 ≠ 𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧 

𝐼𝐼 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝑅𝑅 سلك + 𝑅𝑅𝑔𝑔

= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙
𝐴𝐴 + 𝑅𝑅𝑔𝑔

     

 
 فتقل قراءة الجلفانومتر 𝐼𝐼إذا تقل 

 يمر تيار فى السلك يسبب تولد قوة محركة عليه -2

 
 الحث المتبادل بين ملفين 

 ( 39- 38ص ) فاراداي 

 )ب(   .1

emf = −N∆BA
∆t , ∴ emf

emf = Ax( صغير)
Ay( كبير)

 

  تكون النسبة أصغر من الواحد ∴ 
 

emfP)ج(    .2
emfQ

= (∆BA)P
(∆BA)Q

= 1×πr2

2×π4r2 = 1
8  

   فى نفس الإتجاه   emf)ب(لأن الفترتين يتولد فيهما  .3
 )أ( لأن زيادة المقاومة يقلل التيار    .4
emf)ج(   .5 = Q

t R = N∆BA
∆t , N = L

2πr , R =
L ∴ Q = BA

2πr = 1×π×(10×10−2)2

2π×10×10−2 = 0.05C 

 

φm∆اكبر  )د(  .6
∆t    تعطي أكبرemf  

تتعرض الحلقة لمجال مغناطيسي للداخل ويتزايد  )أ(  .7
عند سقوطها تتزايد  ∴  كلما اقتربت الحلقة من السلك 

emf  
)د( لن المعدل الزمنى للتغير فى المساحة يزداد ثم   .8

 يقل  
 )ج( طبقا لقاعدة لنز  .9

 
 إجابة أسئلة المقالي :  -1
2- 1-   
3- (𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴 = 2−0

2−0 = 1  , (𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐵𝐵 = 3−2
4−2 = 1

2

(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝑐𝑐 = 0 − 3
5 − 4 = −3

1) 𝐼𝐼𝐵𝐵
𝐼𝐼𝐴𝐴

=
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐵𝐵
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴

=
1
2
1 = 1

2
2) 𝐼𝐼𝐴𝐴

𝐼𝐼𝑐𝑐
=

(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝑐𝑐

= 1
3

 أ( تزيد   -2 
لأن عند نقص المجال يتولد في الملف تيار مستحث   -4

 في نفس اتجاه تيار البطارية. 

 

 

 ( 41- 40ص )السلك 

 

𝐼𝐼)أ(   .1 = 3𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵−𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
2𝑅𝑅 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

𝑅𝑅 

sin)د(   .2 𝜃𝜃 = 0.2
0.2×1×1 = 1 , ∴ 𝜃𝜃 = 90° 

لأن فرق الجهد على كل من المصباحين لم   )ج( .3
   يتغير وبالتالي الإضاءة لا تتغير. 

)د( لأن القوة الدافعة الكهربية المستحثة تتناسب   .4
 طرديا مع طول السلك الذى يقطع المجال  

لكي يتولد ق.د.ك مستحثة في السلك يجب أن  )ب(  .5
 ض  يتحرك السلك بحيث يقطع خطوط الفي

يتولد به تيار مستحث    xعند حركة الساق    (ب )  .6
لأعلى   مما يسبب تأثره بقوة     yيمر فى الساق 

 مغناطيسية فيتحرك شرقًا . 
مستحثة مما    emf)أ( عند حركة السلك يتولد به  .7

يجعله يعمل كمصدر كهربي واذا وصل بدائرة  
 Aإلى  Bخارجية يمر به تيار كهربي  من  

 Bأكبر من جهد النقطة  Aجهد النقطة ∴  

 
)ب( لأن كلا الحركتين يعمل على زيادة الفيض   .8

 الذى يخترق الملف فيتولد فيض معاكس له  

 
 

 إجابة أسئلة المقال:
1-  

𝐼𝐼 = 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒
𝑅𝑅𝑡𝑡

= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝑅𝑅 سلك + 𝑅𝑅𝑔𝑔

 

∵ 𝑅𝑅𝑔𝑔 = 𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧
1)𝐼𝐼1 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

𝑅𝑅 سلك 
= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙
𝐴𝐴

= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝜌𝜌𝑒𝑒

→  ثابت 

 قراءة الجلفانومترإذا لا تتغير 
2) ∵ 𝑅𝑅𝑔𝑔 ≠ 𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧 

𝐼𝐼 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝑅𝑅 سلك + 𝑅𝑅𝑔𝑔

= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙
𝐴𝐴 + 𝑅𝑅𝑔𝑔

     

 
 فتقل قراءة الجلفانومتر 𝐼𝐼إذا تقل 

 يمر تيار فى السلك يسبب تولد قوة محركة عليه -2

 
 الحث المتبادل بين ملفين 

 ( 39- 38ص ) فاراداي 

 )ب(   .1

emf = −N∆BA
∆t , ∴ emf

emf = Ax( صغير)
Ay( كبير)

 

  تكون النسبة أصغر من الواحد ∴ 
 

emfP)ج(    .2
emfQ

= (∆BA)P
(∆BA)Q

= 1×πr2

2×π4r2 = 1
8  

   فى نفس الإتجاه   emf)ب(لأن الفترتين يتولد فيهما  .3
 )أ( لأن زيادة المقاومة يقلل التيار    .4
emf)ج(   .5 = Q

t R = N∆BA
∆t , N = L

2πr , R =
L ∴ Q = BA

2πr = 1×π×(10×10−2)2

2π×10×10−2 = 0.05C 

 

φm∆اكبر  )د(  .6
∆t    تعطي أكبرemf  

تتعرض الحلقة لمجال مغناطيسي للداخل ويتزايد  )أ(  .7
عند سقوطها تتزايد  ∴  كلما اقتربت الحلقة من السلك 

emf  
)د( لن المعدل الزمنى للتغير فى المساحة يزداد ثم   .8

 يقل  
 )ج( طبقا لقاعدة لنز  .9

 
 إجابة أسئلة المقالي :  -1
2- 1-   
3- (𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴 = 2−0

2−0 = 1  , (𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐵𝐵 = 3−2
4−2 = 1

2

(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝑐𝑐 = 0 − 3
5 − 4 = −3

1) 𝐼𝐼𝐵𝐵
𝐼𝐼𝐴𝐴

=
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐵𝐵
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴

=
1
2
1 = 1

2
2) 𝐼𝐼𝐴𝐴

𝐼𝐼𝑐𝑐
=

(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝑐𝑐

= 1
3

 أ( تزيد   -2 
لأن عند نقص المجال يتولد في الملف تيار مستحث   -4

 في نفس اتجاه تيار البطارية. 

 

 

 ( 41- 40ص )السلك 

 

𝐼𝐼)أ(   .1 = 3𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵−𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
2𝑅𝑅 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

𝑅𝑅 

sin)د(   .2 𝜃𝜃 = 0.2
0.2×1×1 = 1 , ∴ 𝜃𝜃 = 90° 

لأن فرق الجهد على كل من المصباحين لم   )ج( .3
   يتغير وبالتالي الإضاءة لا تتغير. 

)د( لأن القوة الدافعة الكهربية المستحثة تتناسب   .4
 طرديا مع طول السلك الذى يقطع المجال  

لكي يتولد ق.د.ك مستحثة في السلك يجب أن  )ب(  .5
 ض  يتحرك السلك بحيث يقطع خطوط الفي

يتولد به تيار مستحث    xعند حركة الساق    (ب )  .6
لأعلى   مما يسبب تأثره بقوة     yيمر فى الساق 

 مغناطيسية فيتحرك شرقًا . 
مستحثة مما    emf)أ( عند حركة السلك يتولد به  .7

يجعله يعمل كمصدر كهربي واذا وصل بدائرة  
 Aإلى  Bخارجية يمر به تيار كهربي  من  

 Bأكبر من جهد النقطة  Aجهد النقطة ∴  

 
)ب( لأن كلا الحركتين يعمل على زيادة الفيض   .8

 الذى يخترق الملف فيتولد فيض معاكس له  

 
 

 إجابة أسئلة المقال:
1-  

𝐼𝐼 = 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒
𝑅𝑅𝑡𝑡

= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝑅𝑅 سلك + 𝑅𝑅𝑔𝑔

 

∵ 𝑅𝑅𝑔𝑔 = 𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧
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 يمر تيار فى السلك يسبب تولد قوة محركة عليه -2

 
 الحث المتبادل بين ملفين 

 ( 39- 38ص ) فاراداي 
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emf = −N∆BA
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emf = Ax( صغير)
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  تكون النسبة أصغر من الواحد ∴ 
 

emfP)ج(    .2
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= (∆BA)P
(∆BA)Q

= 1×πr2

2×π4r2 = 1
8  

   فى نفس الإتجاه   emf)ب(لأن الفترتين يتولد فيهما  .3
 )أ( لأن زيادة المقاومة يقلل التيار    .4
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t R = N∆BA
∆t , N = L

2πr , R =
L ∴ Q = BA

2πr = 1×π×(10×10−2)2

2π×10×10−2 = 0.05C 

 

φm∆اكبر  )د(  .6
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(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴

=
1
2
1 = 1

2
2) 𝐼𝐼𝐴𝐴

𝐼𝐼𝑐𝑐
=

(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝑐𝑐

= 1
3

 أ( تزيد   -2 
لأن عند نقص المجال يتولد في الملف تيار مستحث   -4

 في نفس اتجاه تيار البطارية. 

 

 

 ( 41- 40ص )السلك 

 

𝐼𝐼)أ(   .1 = 3𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵−𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
2𝑅𝑅 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

𝑅𝑅 

sin)د(   .2 𝜃𝜃 = 0.2
0.2×1×1 = 1 , ∴ 𝜃𝜃 = 90° 

لأن فرق الجهد على كل من المصباحين لم   )ج( .3
   يتغير وبالتالي الإضاءة لا تتغير. 

)د( لأن القوة الدافعة الكهربية المستحثة تتناسب   .4
 طرديا مع طول السلك الذى يقطع المجال  

لكي يتولد ق.د.ك مستحثة في السلك يجب أن  )ب(  .5
 ض  يتحرك السلك بحيث يقطع خطوط الفي

يتولد به تيار مستحث    xعند حركة الساق    (ب )  .6
لأعلى   مما يسبب تأثره بقوة     yيمر فى الساق 

 مغناطيسية فيتحرك شرقًا . 
مستحثة مما    emf)أ( عند حركة السلك يتولد به  .7

يجعله يعمل كمصدر كهربي واذا وصل بدائرة  
 Aإلى  Bخارجية يمر به تيار كهربي  من  

 Bأكبر من جهد النقطة  Aجهد النقطة ∴  

 
)ب( لأن كلا الحركتين يعمل على زيادة الفيض   .8

 الذى يخترق الملف فيتولد فيض معاكس له  

 
 

 إجابة أسئلة المقال:
1-  

𝐼𝐼 = 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒
𝑅𝑅𝑡𝑡

= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝑅𝑅 سلك + 𝑅𝑅𝑔𝑔

 

∵ 𝑅𝑅𝑔𝑔 = 𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧
1)𝐼𝐼1 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

𝑅𝑅 سلك 
= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙
𝐴𝐴

= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝜌𝜌𝑒𝑒

→  ثابت 

 قراءة الجلفانومترإذا لا تتغير 
2) ∵ 𝑅𝑅𝑔𝑔 ≠ 𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧 

𝐼𝐼 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝑅𝑅 سلك + 𝑅𝑅𝑔𝑔

= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙
𝐴𝐴 + 𝑅𝑅𝑔𝑔

     

 
 فتقل قراءة الجلفانومتر 𝐼𝐼إذا تقل 

 يمر تيار فى السلك يسبب تولد قوة محركة عليه -2

 
 الحث المتبادل بين ملفين 
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 ( 39- 38ص ) فاراداي 

 )ب(   .1

emf = −N∆BA
∆t , ∴ emf

emf = Ax( صغير)
Ay( كبير)

 

  تكون النسبة أصغر من الواحد ∴ 
 

emfP)ج(    .2
emfQ

= (∆BA)P
(∆BA)Q

= 1×πr2

2×π4r2 = 1
8  

   فى نفس الإتجاه   emf)ب(لأن الفترتين يتولد فيهما  .3
 )أ( لأن زيادة المقاومة يقلل التيار    .4
emf)ج(   .5 = Q

t R = N∆BA
∆t , N = L

2πr , R =
L ∴ Q = BA

2πr = 1×π×(10×10−2)2

2π×10×10−2 = 0.05C 

 

φm∆اكبر  )د(  .6
∆t    تعطي أكبرemf  

تتعرض الحلقة لمجال مغناطيسي للداخل ويتزايد  )أ(  .7
عند سقوطها تتزايد  ∴  كلما اقتربت الحلقة من السلك 

emf  
)د( لن المعدل الزمنى للتغير فى المساحة يزداد ثم   .8

 يقل  
 )ج( طبقا لقاعدة لنز  .9

 
 إجابة أسئلة المقالي :  -1
2- 1-   
3- (𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴 = 2−0

2−0 = 1  , (𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐵𝐵 = 3−2
4−2 = 1

2

(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝑐𝑐 = 0 − 3
5 − 4 = −3

1) 𝐼𝐼𝐵𝐵
𝐼𝐼𝐴𝐴

=
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐵𝐵
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴

=
1
2
1 = 1

2
2) 𝐼𝐼𝐴𝐴

𝐼𝐼𝑐𝑐
=

(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝑐𝑐

= 1
3

 أ( تزيد   -2 
لأن عند نقص المجال يتولد في الملف تيار مستحث   -4

 في نفس اتجاه تيار البطارية. 

 

 

 ( 41- 40ص )السلك 

 

𝐼𝐼)أ(   .1 = 3𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵−𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
2𝑅𝑅 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵

𝑅𝑅 

sin)د(   .2 𝜃𝜃 = 0.2
0.2×1×1 = 1 , ∴ 𝜃𝜃 = 90° 

لأن فرق الجهد على كل من المصباحين لم   )ج( .3
   يتغير وبالتالي الإضاءة لا تتغير. 

)د( لأن القوة الدافعة الكهربية المستحثة تتناسب   .4
 طرديا مع طول السلك الذى يقطع المجال  

لكي يتولد ق.د.ك مستحثة في السلك يجب أن  )ب(  .5
 ض  يتحرك السلك بحيث يقطع خطوط الفي

يتولد به تيار مستحث    xعند حركة الساق    (ب )  .6
لأعلى   مما يسبب تأثره بقوة     yيمر فى الساق 

 مغناطيسية فيتحرك شرقًا . 
مستحثة مما    emf)أ( عند حركة السلك يتولد به  .7

يجعله يعمل كمصدر كهربي واذا وصل بدائرة  
 Aإلى  Bخارجية يمر به تيار كهربي  من  

 Bأكبر من جهد النقطة  Aجهد النقطة ∴  

 
)ب( لأن كلا الحركتين يعمل على زيادة الفيض   .8

 الذى يخترق الملف فيتولد فيض معاكس له  
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𝐴𝐴

= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
𝜌𝜌𝑒𝑒

→  ثابت 

 قراءة الجلفانومترإذا لا تتغير 
2) ∵ 𝑅𝑅𝑔𝑔 ≠ 𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧 
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𝜌𝜌𝑒𝑒𝑙𝑙
𝐴𝐴 + 𝑅𝑅𝑔𝑔

     

 
 فتقل قراءة الجلفانومتر 𝐼𝐼إذا تقل 

 يمر تيار فى السلك يسبب تولد قوة محركة عليه -2

 
 الحث المتبادل بين ملفين 
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emf = −N∆BA
∆t , ∴ emf
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Ay( كبير)

 

  تكون النسبة أصغر من الواحد ∴ 
 

emfP)ج(    .2
emfQ

= (∆BA)P
(∆BA)Q

= 1×πr2

2×π4r2 = 1
8  

   فى نفس الإتجاه   emf)ب(لأن الفترتين يتولد فيهما  .3
 )أ( لأن زيادة المقاومة يقلل التيار    .4
emf)ج(   .5 = Q

t R = N∆BA
∆t , N = L

2πr , R =
L ∴ Q = BA

2πr = 1×π×(10×10−2)2

2π×10×10−2 = 0.05C 

 

φm∆اكبر  )د(  .6
∆t    تعطي أكبرemf  

تتعرض الحلقة لمجال مغناطيسي للداخل ويتزايد  )أ(  .7
عند سقوطها تتزايد  ∴  كلما اقتربت الحلقة من السلك 

emf  
)د( لن المعدل الزمنى للتغير فى المساحة يزداد ثم   .8

 يقل  
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2−0 = 1  , (𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐵𝐵 = 3−2
4−2 = 1

2

(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝑐𝑐 = 0 − 3
5 − 4 = −3

1) 𝐼𝐼𝐵𝐵
𝐼𝐼𝐴𝐴

=
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐵𝐵
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴
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1
2
1 = 1

2
2) 𝐼𝐼𝐴𝐴

𝐼𝐼𝑐𝑐
=

(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝐴𝐴
(𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)𝑐𝑐

= 1
3

 أ( تزيد   -2 
لأن عند نقص المجال يتولد في الملف تيار مستحث   -4

 في نفس اتجاه تيار البطارية. 

 

 

 ( 41- 40ص )السلك 

 

𝐼𝐼)أ(   .1 = 3𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵−𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵
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0.2×1×1 = 1 , ∴ 𝜃𝜃 = 90° 
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   يتغير وبالتالي الإضاءة لا تتغير. 

)د( لأن القوة الدافعة الكهربية المستحثة تتناسب   .4
 طرديا مع طول السلك الذى يقطع المجال  

لكي يتولد ق.د.ك مستحثة في السلك يجب أن  )ب(  .5
 ض  يتحرك السلك بحيث يقطع خطوط الفي

يتولد به تيار مستحث    xعند حركة الساق    (ب )  .6
لأعلى   مما يسبب تأثره بقوة     yيمر فى الساق 

 مغناطيسية فيتحرك شرقًا . 
مستحثة مما    emf)أ( عند حركة السلك يتولد به  .7

يجعله يعمل كمصدر كهربي واذا وصل بدائرة  
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𝐴𝐴 + 𝑅𝑅𝑔𝑔

     

 
 فتقل قراءة الجلفانومتر 𝐼𝐼إذا تقل 

 يمر تيار فى السلك يسبب تولد قوة محركة عليه -2

 
 الحث المتبادل بين ملفين 

 ( 39- 38ص ) فاراداي 

 )ب(   .1

emf = −N∆BA
∆t , ∴ emf

emf = Ax( صغير)
Ay( كبير)

 

  تكون النسبة أصغر من الواحد ∴ 
 

emfP)ج(    .2
emfQ

= (∆BA)P
(∆BA)Q

= 1×πr2

2×π4r2 = 1
8  

   فى نفس الإتجاه   emf)ب(لأن الفترتين يتولد فيهما  .3
 )أ( لأن زيادة المقاومة يقلل التيار    .4
emf)ج(   .5 = Q

t R = N∆BA
∆t , N = L

2πr , R =
L ∴ Q = BA

2πr = 1×π×(10×10−2)2

2π×10×10−2 = 0.05C 

 

φm∆اكبر  )د(  .6
∆t    تعطي أكبرemf  

تتعرض الحلقة لمجال مغناطيسي للداخل ويتزايد  )أ(  .7
عند سقوطها تتزايد  ∴  كلما اقتربت الحلقة من السلك 

emf  
)د( لن المعدل الزمنى للتغير فى المساحة يزداد ثم   .8

 يقل  
 )ج( طبقا لقاعدة لنز  .9
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 أ( تزيد   -2 
لأن عند نقص المجال يتولد في الملف تيار مستحث   -4

 في نفس اتجاه تيار البطارية. 
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0.2×1×1 = 1 , ∴ 𝜃𝜃 = 90° 
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لأعلى   مما يسبب تأثره بقوة     yيمر فى الساق 
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2
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 ( 41- 40ص )السلك 
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الحث المتبادل بين ملفين
صفحة »٤٢-٤٣«  ( 43- 42ص )

𝐼𝐼)ب(   .1 = 𝑉𝑉
𝑅𝑅 , ∵ 𝜃𝜃𝜃𝜃𝐼𝐼 

وتزداد الزاوية فى الحالتين لزيادة القوة الدافعة  
 الكهربية المستحثة  

 
)أ( لأن معامل الحث الذاتى لا يتوقف على   .2

 المعدل الزمنى للتغير فى التيار  

      معامل الحث المتبادل لايتوقف علي معدل تغير  
 ثابت   Mالتيار فيظل  

 )أ( .3

𝑀𝑀 = ∆emf
∆ ∆I

∆t
= 0.3.0

6.0 = 0.05H 

عند سحب قالب الحديد يقل معامل النفاذية   )ب(  .4
μ   فيقل معامل الحث المتبادل(M)   فيقل 

← emf = M∆I
∆t ← emf   فتقل إضاءة

 المصباح 
لأن معامل الحث المتبادل بين الملفين له  )د(    .5

 لكبر عدد اللفات وتقارب الملفات  Mأكبر قيم
يتم فصل البطاريات   K4عند غلق المفتاح  )د(  .6

  emfعند الدائرة فيقل التيار فيقل المجال فيتولد  
 طردية 

عند غلق المفتاح  تفصل البطارية عن الدائرة  )أ( .7
 طردية  emfفيقل المجال فيتولد  

  لا يتغير التيار ولا تتولد عند غلق المفتاح )ج( .8
emf   

 إجابة أسئلة المقالي : 

دائي ويتولد  تزداد شدة التيار المار بالملف الابت -1
بالملف الآخر تيار مستحث يتحدد اتجاهه بإستخدام  

قاعدة لنز ويكون مع اتجاه تيار المصدر فتزيد 
 إضاءة المصباح لحظيًا  

 

 إنقاص المقاومة   -2

 

 

 

   (45-44ص ) الحث الذاتي
𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)ج(   .1 = ∆𝐿𝐿

∆𝐴𝐴 = 𝜇𝜇𝑁𝑁2

𝑙𝑙 = (3−0)×10−4

(15−0)×10−4 

∴ 𝑙𝑙 = 4𝜋𝜋 × 10−7 × 2002

3
15

= 25 𝑐𝑐𝑐𝑐 

مستحثة طردية    𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒)ج( عند فتح المفتاح تتولد   .2
 فتزداد إضاءة المصباح لحظيًا ثم تنعدم. 

𝐿𝐿)ب( .3 = 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒
∆𝐼𝐼 ∆𝑡𝑡⁄ → 𝐻𝐻 = 𝑉𝑉.𝑠𝑠

𝐴𝐴 = Ω. 𝑠𝑠 

لأن اللف المزدوج يعمل على انعدام المجال   )ج( .4
 المغناطيسي داخل الملف 

𝐿𝐿1  )د( .5 = 𝜇𝜇𝑁𝑁2𝐴𝐴
𝑙𝑙 → 𝐿𝐿2 = 𝜇𝜇4𝑁𝑁2𝐴𝐴

𝑙𝑙 = 4𝐿𝐿1 

𝐿𝐿1  )ب( .6 = 𝜇𝜇𝑁𝑁2𝐴𝐴
𝑙𝑙 → 𝐿𝐿2 = 𝜇𝜇0.25𝑁𝑁2𝐴𝐴

0.5𝑙𝑙 = 0.5𝐿𝐿1 
أثناء الإدخال : تتولد ق.د.ك مستحثة عكسية   (د ) .7

 فتقل إضاءة المصباح . 
بعد الإدخال : يثبت المجال وتتلاشى ق.د.ك  

 المستحثة فتثبت الإضاءة ولا تتغير . 
)ج( لحظة الاحتراق فإنه يتولد ق.د.ك مستحثة   .8

 طردية فتزداد الإضاءة لحظيًا ثم تنعدم . 

 أسئلة المقال : إجابة  

𝑰𝑰لحظة الغلق:           .1 - 1 = 𝑽𝑽𝑩𝑩
𝑹𝑹
𝟐𝟐+𝒓𝒓

    

𝑰𝑰      بعد الغلق:           .2 = 𝑽𝑽𝑩𝑩
𝒓𝒓 

 

    2 - 

𝑳𝑳 = 𝝁𝝁𝑵𝑵𝟐𝟐𝑨𝑨
𝑳𝑳 = 𝟏𝟏. 𝟏𝟏𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟒𝟒𝑯𝑯 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 47- 46ص )  الدينامــــــــــو )مسائل( 

 ( 43- 42ص )
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 الكهربية المستحثة  
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لأن معامل الحث المتبادل بين الملفين له  )د(    .5

 لكبر عدد اللفات وتقارب الملفات  Mأكبر قيم
يتم فصل البطاريات   K4عند غلق المفتاح  )د(  .6

  emfعند الدائرة فيقل التيار فيقل المجال فيتولد  
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  لا يتغير التيار ولا تتولد عند غلق المفتاح )ج( .8
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 إجابة أسئلة المقالي : 

دائي ويتولد  تزداد شدة التيار المار بالملف الابت -1
بالملف الآخر تيار مستحث يتحدد اتجاهه بإستخدام  

قاعدة لنز ويكون مع اتجاه تيار المصدر فتزيد 
 إضاءة المصباح لحظيًا  

 

 إنقاص المقاومة   -2

 

 

 

   (45-44ص ) الحث الذاتي
𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)ج(   .1 = ∆𝐿𝐿

∆𝐴𝐴 = 𝜇𝜇𝑁𝑁2

𝑙𝑙 = (3−0)×10−4

(15−0)×10−4 

∴ 𝑙𝑙 = 4𝜋𝜋 × 10−7 × 2002

3
15

= 25 𝑐𝑐𝑐𝑐 
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𝑰𝑰      بعد الغلق:           .2 = 𝑽𝑽𝑩𝑩
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𝑰𝑰لحظة الغلق:           .1 - 1 = 𝑽𝑽𝑩𝑩
𝑹𝑹
𝟐𝟐+𝒓𝒓

    

𝑰𝑰      بعد الغلق:           .2 = 𝑽𝑽𝑩𝑩
𝒓𝒓 
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𝑳𝑳 = 𝟏𝟏. 𝟏𝟏𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟒𝟒𝑯𝑯 
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𝑙𝑙 → 𝐿𝐿2 = 𝜇𝜇4𝑁𝑁2𝐴𝐴

𝑙𝑙 = 4𝐿𝐿1 

𝐿𝐿1  )ب( .6 = 𝜇𝜇𝑁𝑁2𝐴𝐴
𝑙𝑙 → 𝐿𝐿2 = 𝜇𝜇0.25𝑁𝑁2𝐴𝐴

0.5𝑙𝑙 = 0.5𝐿𝐿1 
أثناء الإدخال : تتولد ق.د.ك مستحثة عكسية   (د ) .7

 فتقل إضاءة المصباح . 
بعد الإدخال : يثبت المجال وتتلاشى ق.د.ك  

 المستحثة فتثبت الإضاءة ولا تتغير . 
)ج( لحظة الاحتراق فإنه يتولد ق.د.ك مستحثة   .8

 طردية فتزداد الإضاءة لحظيًا ثم تنعدم . 

 أسئلة المقال : إجابة  

𝑰𝑰لحظة الغلق:           .1 - 1 = 𝑽𝑽𝑩𝑩
𝑹𝑹
𝟐𝟐+𝒓𝒓

    

𝑰𝑰      بعد الغلق:           .2 = 𝑽𝑽𝑩𝑩
𝒓𝒓 

 

    2 - 

𝑳𝑳 = 𝝁𝝁𝑵𝑵𝟐𝟐𝑨𝑨
𝑳𝑳 = 𝟏𝟏. 𝟏𝟏𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟒𝟒𝑯𝑯 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 47- 46ص )  الدينامــــــــــو )مسائل( 

 ( 43- 42ص )
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𝑀𝑀 = ∆emf
∆ ∆I

∆t
= 0.3.0

6.0 = 0.05H 
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∆t ← emf   فتقل إضاءة
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 طردية  emfفيقل المجال فيتولد  

  لا يتغير التيار ولا تتولد عند غلق المفتاح )ج( .8
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3
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= 25 𝑐𝑐𝑐𝑐 
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صفحة »٤٤-٤٥«الحــــــــــــــث الذاتى
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  emfعند الدائرة فيقل التيار فيقل المجال فيتولد  
 طردية 

عند غلق المفتاح  تفصل البطارية عن الدائرة  )أ( .7
 طردية  emfفيقل المجال فيتولد  

  لا يتغير التيار ولا تتولد عند غلق المفتاح )ج( .8
emf   

 إجابة أسئلة المقالي : 

دائي ويتولد  تزداد شدة التيار المار بالملف الابت -1
بالملف الآخر تيار مستحث يتحدد اتجاهه بإستخدام  

قاعدة لنز ويكون مع اتجاه تيار المصدر فتزيد 
 إضاءة المصباح لحظيًا  

 

 إنقاص المقاومة   -2

 

 

 

   (45-44ص ) الحث الذاتي
𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠)ج(   .1 = ∆𝐿𝐿

∆𝐴𝐴 = 𝜇𝜇𝑁𝑁2

𝑙𝑙 = (3−0)×10−4

(15−0)×10−4 

∴ 𝑙𝑙 = 4𝜋𝜋 × 10−7 × 2002

3
15

= 25 𝑐𝑐𝑐𝑐 

مستحثة طردية    𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒)ج( عند فتح المفتاح تتولد   .2
 فتزداد إضاءة المصباح لحظيًا ثم تنعدم. 

𝐿𝐿)ب( .3 = 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒
∆𝐼𝐼 ∆𝑡𝑡⁄ → 𝐻𝐻 = 𝑉𝑉.𝑠𝑠

𝐴𝐴 = Ω. 𝑠𝑠 

لأن اللف المزدوج يعمل على انعدام المجال   )ج( .4
 المغناطيسي داخل الملف 

𝐿𝐿1  )د( .5 = 𝜇𝜇𝑁𝑁2𝐴𝐴
𝑙𝑙 → 𝐿𝐿2 = 𝜇𝜇4𝑁𝑁2𝐴𝐴

𝑙𝑙 = 4𝐿𝐿1 

𝐿𝐿1  )ب( .6 = 𝜇𝜇𝑁𝑁2𝐴𝐴
𝑙𝑙 → 𝐿𝐿2 = 𝜇𝜇0.25𝑁𝑁2𝐴𝐴

0.5𝑙𝑙 = 0.5𝐿𝐿1 
أثناء الإدخال : تتولد ق.د.ك مستحثة عكسية   (د ) .7

 فتقل إضاءة المصباح . 
بعد الإدخال : يثبت المجال وتتلاشى ق.د.ك  

 المستحثة فتثبت الإضاءة ولا تتغير . 
)ج( لحظة الاحتراق فإنه يتولد ق.د.ك مستحثة   .8

 طردية فتزداد الإضاءة لحظيًا ثم تنعدم . 

 أسئلة المقال : إجابة  

𝑰𝑰لحظة الغلق:           .1 - 1 = 𝑽𝑽𝑩𝑩
𝑹𝑹
𝟐𝟐+𝒓𝒓

    

𝑰𝑰      بعد الغلق:           .2 = 𝑽𝑽𝑩𝑩
𝒓𝒓 

 

    2 - 

𝑳𝑳 = 𝝁𝝁𝑵𝑵𝟐𝟐𝑨𝑨
𝑳𝑳 = 𝟏𝟏. 𝟏𝟏𝟏𝟏 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟒𝟒𝑯𝑯 
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emfx)ب(   .1 = emf1
دورة6 = 3emfmax

2π 

= 2emfmax
π = emf1

 emfy  دورة4

1 > emfx
emfy

   

 )ج(  .2

emf لحظي = emfmax sin θ 

220 = emfmax sin 45 

emfmax = 311.13V 

emf(150°) = 311.13 × sin 150 ≃ 156𝑉𝑉 

100π)ج(   .3 = 2πf 

∴ f = 50H𝑧𝑧 → θ = 360ft 
30 = 360 × 50 × t   

t = 30
360×50 = 1

600 sec   

F)د(   .4 = 500
60 = 25

3 H𝑧𝑧 

emfmax = NBA2πf   

100 × 0.1 × 0.2 × 0.4 × 2 × π × 25
3   

= 41.88 ≃ 42V   

2t  (1إلي   t)د( من زمن   .5
2دورة(  4

π emfmax = 

t  (1إلي   0= من زمن  
 دورة(4

3t  (1إلي   2t= من  
 دورة(4

4t (3إلي   tأما من زمن  
  دورة(4

 )ج(  .6

2n  عدد مرات إنعكاس التيار  − 1 = 

2 × 2 1
2 − 1 = 4   

1)ب(   .7
√2 = emfmax×1

2
emfmax

= emfeff
emfmax

= emfx
emfy

 

 )ب( .8

 
T = 12ms   

∴ emf لحظي = emfmax sin 360ft   

50 = emfmax sin 360 × 1
12×10−3 × 10−3   

∴ emfmax = 100V → eff = 100
√2

= 50√2V 

 )ب(   .9
θالفعالة للمرة الثانية عند )ب(  .10 = 135° 

θ = 360ft 

135 = 360 × 1
0.08×10−3 t   

t = 135
360× 1

0.08×10−3
= 0.03ms   

emf(1ms))ج(   .11
emf(3ms)

= NBA2πf sin(360ft)
NBA2πf sin(360ft) 

sin(360× 1
8×10−3×10−3)

sin(360× 1
8×10−3×3×10−3)

= 1
1   

 إجابة أسئلة المقال : 

1 - 

𝑓𝑓 = 50𝐻𝐻𝐻𝐻 → 𝑇𝑇 = 1
𝑓𝑓 = 1

50 = 20 𝑚𝑚𝑚𝑚

𝑒𝑒𝑒𝑒𝑓𝑓𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑓𝑓𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 × √2 = 100√2 𝑉𝑉
1) 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑓𝑓1 = 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑓𝑓𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 sin 𝜃𝜃    

= 100√2 sin(36) = 83.13𝑉𝑉 

2) 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑓𝑓2 = 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑓𝑓𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 sin(360𝑓𝑓𝑓𝑓)  , 𝑡𝑡 = 0.01𝑠𝑠 

100√2 sin(360 × 50 × 0.01) = 𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧𝑧 

2- 

𝜔𝜔 = 200𝜋𝜋 → 𝑓𝑓 = 200𝜋𝜋
2𝜋𝜋 = 100𝐻𝐻𝐻𝐻

عدد  المرات = 4𝑓𝑓𝑓𝑓 = 4 × 100 × 1 =  مرة 400
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نظرى الدينامو والموتور
١٨

٩

١٠

٢

٣

٤

٥

٦

٧

دج

ب

أ

ب

أ

د

د

د

 (49-48ص ) نظري الدينامو والموتور
)ج( لأن التيار يمر فى الدائرة الخارجية فى   .1

اتجاه واحد بينما يعكس اتجاهه فى الملف كل  
 نصف دورة  

للخارج يجب  AB)أ( لأنه لكى يتحرك الضلع   .2
 Aالى  Bان يمر التيار من 

 لأن كل دورة تيار تنتج عن دورة للملف   )ب(  .3
 )أ( لأنه دائما عمودى على المجال    .4
لأن الملف يتحرك من الوضع الموازى الى    )د(  .5

الوضع العمودى ثم الى الوضع الموازى مرة  
 اخرى  

لأن عزم الإزدواج يزداد فيزيد السرعة   (د ) .6
 فتزيد القوة الدافعة الكهربية المستحثة العكسية  

 لأن الملف يتحرك بالقصور الذاتى    (د ) .7
 )د( لأن الملف يكون موازى للمجال    .8
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86
هتلاقى شرح وتحليل وتوضيح

لكل اللي بتدور عليه فى مادة الفيزياء

واللى هيخليك تحصل على جميع الدرجات

دخل

على موبايلك وشوف كتابك  
87الباركودهنا

AC
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إجابة المجلة صفحة »٥٤-٥٥« الأميترالحرارى

ب١

د2

ج4

٥

د٦

الرابع
 اجابات الفصل الرابع     

 ( 55-54ص ) الاميتر الحراري 

منتظم فروق  )ب( لأن تدريج الأميترالحراري غير  .1
 مسافات  التدريج  عليه بزيادة التيار 

)د( لأن فرق الجهد في المقاومتين يتفق مع التيار   .2
 في الطور 

         يقل مدي الأميتر  R)د( لأن بحذف المقاومة  .3
)ج( لأن القدرة الحرارية تتناسب طردياً مع مربع    .4

 (PwαI2)شدة التيار  
)ب( لأن الأميتر الحراري يقيس التيار الفعال   .5

Pw = Imax
√2 = 10√2

2 = 10A 
)د( لأنه في المقاومة الأومية يتفق فرق الجهد مع   .6

 التيار في الطور مهما كانت قيمة المقاومة 
1)أ( لأنه اذا كانت شدة التيار المتوسطة خلال   .7

4  
10A دورة   فإن شدة التيار الفعال تساوي  =

11.1A  10   أي اكبر منA 
)د( لأنه إذا كان التيار مقوم تقويم موجي كامل فإنه   .8

يسبب انحراف المؤشر في الأميتر الحراري إلي  
القيمة الفعالة ويسبب انحراف المؤشر في الأميتر  

1ذو الملف المتحرك إلي القيمة المتوسطة خلال  
4  

 دورة

 إجابة أسئلة المقال : 

1-    . 
 التأثير الحراري للتيار الكهربي  -1
 ( 3المكون ) -2
 R( والمقاومة  2المكون ) -3
 ( 3المكون ) -4

2-    . 

 لايتغير  -1
 لاتتغير  -2

 

 

 

 

 

 

 ( 57-56)  ص الملف والمكثف 

)أ( لأن في حالة التوصيل علي التوالي للملفات   .1
يكون فرق الجهد الكلي يساوي مجموع فروق  

 الجهد 
ولكن زيادة   emfيسبب زيادة    N1)ب( لأن زيادة   .2

N2   يسبب زيادةXL 
ينتقل إلي   C1)ج( لأن جزء من شحنة المكثف   .3

وتزيد شحنة   C1فتقل شحنة المكثف   C2المكثف  
 C2المكثف  

لايوجد فرق جهد بين   10μf)أ( لأن المكثف   .4
 طرفية  

xc1)أ(   .5
xc2

= f2C2
f1C1

= 2f×C
f ×C

4
= 8

1 

 )د(   .6

I =
NBA×2πf

1
1

2πfC
   

∴ I = NBA × 4π2f 2C   

 السعة والتردد زادا للضعف ∵  

∴ I2 = 8I1 

 )د( .7
Qx
Qy

= CxVx
CyVy

= C×2V
2C×V = 1

1   

 
)أ( لأنه في الرسم البياني يتقدم فرق الجهد علي   .8
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)أ( لأنه في الرسم البياني يتقدم فرق الجهد علي   .8

التيار وهو مالايتحقق إلا في دائرة ملف الحث  
 النقي 

 
Q )د( لأن الشحنة تحسب من العلاقة .9 = CV    وهو له

 أكبر سعة وله أكبر فرق جهد 

 إجابة أسئلة المقال : 

1-  . 
 تظل ثابتة  (1)
 يزداد للضعف (2)
 تزداد للضعف (3)
 لاتتغير  (4)
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 ( 59- 58)  ص دائرة مكونين 

)أ( لأن توصيل الملف بأخر علي التوازي يقلل من   .1
فتزيد   (I)وبالتالي يزداد التيار   (Z)المعاوقة  

 إضاءة المصباح 
 )أ( لأنه في الحالة الأولي يكون   .2

xL1 = xL   

R̀1 = 2R   

 وفي الحالة الثانية 

xL2 = xL
2   

R̀2 = 2R
3   

المقاومة قلت للثلث  اي أن المفاعلة قلت للنصف ولكن 
وبالتالي تزداد نسبة المفاعلة الحثية بالنسبة للمقاومة  

 الأومية فتزيد قراءة الفولتميتر وزاوية الطور 

  بنفس النسبة  xL   ,emfتزداد   f)ب( عند زيادة   .3
 ولكن 

I = 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒

√X𝐿𝐿
2 + R2

 

وبالتالى تكون نسبة زيادة البسط اكبر من نسبة   
زيادة المقام  فتزيد شدة  التيار وقراءة الأميتر  

v2وتزداد النسبة  
v1

 

  emfمع ثبوت    xL)ج( لأن غلق المفتاح يقلل   .4
فيزداد تيار الدائرة ولكن زيادة التردد يزيد  

xL , emf  بنفس النسبة فتظل شدة التيار ثابته 
I)د(   .5 = v

2πfL̀ 

∴ 4L = 200
2π×100

π ×2
   

∴ L = 1
8 H   

تزداد بمقدار   3L)أ( لأن المفاعلة الحثية للملف   .6
 Lأكبر من مقدار زيادة المفاعلة الحثية للملف  

Z)د(    .7 = √R2 + (3R)2 = √10R 
 )ب(في الحالة الأولي   .8

xL = 2xC 

Z1 = 2xC − xC = xC 

 في الحالة الثانية   

 تزداد المفاعلة السعوية إلي أربعة أمثال قيمتها  

xC2 = 4xC 

∴ Z2 = 4xC − 2xC = 2xC 

 تزداد المعاوقة للضعف  ∴ 

 يقل التيار للنصف ∴ 

   xC)ب( لأنه بزيادة التردد تقل   .9

∵ tan θ = −xC
R   

 تقل زاوية الطور ∴ 

 اسئلة المقال 

1-   

tan θ1
tan θ2

=
xC
R

2xL
2R

= 1
1 

∴ θ1
θ2

= 1
1   

2-   

VR = √502 − 302 = 40V 

R = VR
I = 40

2 = 20Ω   
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 ( 61-60)  ص دوائر ثلاث مكونات 

 )د(   .1

I = v
Z = 4

√(3R−R)2+(2R)2 = 4
2√2R = 2

√2R   

 )ج(  .2

Z = √(62 − 54)2 + 62 = 10Ω 

 عند وجود المكثف   .3

Z = √(2xC − xC)2 + (2xC)2 = 

= √5xC = 2.23xC 

 عند رفع المكثف 

Z = √(2xC)2 + (2xC)2 = 

= 2√2xC = 2.82xC 

 المعاوقة تزداد ∴ 

 )د( .4

Z2 = (xL − xC)2 + R 

(40√2)2 = (40 − xC)2 + 402 

∴ xC = 80Ω 

 )ج(  .5

tan θ = tan(−45) = xL−xC
R   

∴ −1 = xL−xC
R   

∴ xL − xC = R   

∴ xC > R 

 )ب( .6

(xL − xC)2 = Z2 − R2 

= (30√2)2 − 302 = 30 

∵ xC > xL 

∴ tan θ = −30
30   

∴ θ = −45° 

 
 إذا زاد طول الملف للضعف )د( .7

 xL , L تقل للنصف فتصبح  xL = xC 

∴ tan θ = xL−xC
R = 0   

 (د ) .8

 زاوية الطور سالبة  ∵

∴ xC > xL 

 وبزيادة التردد 

 xLتزيد    , xC تقل 

xL)فيقل   − xC)  تدريجياً ثم يزداد وكذلك(Z)   فيزداد
 التيار تدريجياً ثم يقل 

)أ( إذا كانت زاوية الطور موجبة يكون   .9
 xL > xC وبوضع قلب من الحديد يزدادxL   فيزداد

xL)الفرق   − xC) وتزداد قراءة الفولتميتر 

 الأسئلة المقالية  

 

إذا زاد التردد للضعف تصبح المفاعلة السعوية   -1
1
2 xC   1وتصبح المفاعلة الحثية

2 xC   فتنعدم قراءة
 الفولتميتر 

xLخواص حثية لأن   -2 > xC 
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Z2 = (xL − xC)2 + R 

(40√2)2 = (40 − xC)2 + 402 

∴ xC = 80Ω 

 )ج(  .5

tan θ = tan(−45) = xL−xC
R   

∴ −1 = xL−xC
R   

∴ xL − xC = R   

∴ xC > R 

 )ب( .6

(xL − xC)2 = Z2 − R2 

= (30√2)2 − 302 = 30 

∵ xC > xL 

∴ tan θ = −30
30   

∴ θ = −45° 

 
 إذا زاد طول الملف للضعف )د( .7

 xL , L تقل للنصف فتصبح  xL = xC 

∴ tan θ = xL−xC
R = 0   

 (د ) .8

 زاوية الطور سالبة  ∵

∴ xC > xL 

 وبزيادة التردد 

 xLتزيد    , xC تقل 

xL)فيقل   − xC)  تدريجياً ثم يزداد وكذلك(Z)   فيزداد
 التيار تدريجياً ثم يقل 

)أ( إذا كانت زاوية الطور موجبة يكون   .9
 xL > xC وبوضع قلب من الحديد يزدادxL   فيزداد

xL)الفرق   − xC) وتزداد قراءة الفولتميتر 

 الأسئلة المقالية  

 

إذا زاد التردد للضعف تصبح المفاعلة السعوية   -1
1
2 xC   1وتصبح المفاعلة الحثية

2 xC   فتنعدم قراءة
 الفولتميتر 

xLخواص حثية لأن   -2 > xC 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 61-60)  ص دوائر ثلاث مكونات 

 )د(   .1

I = v
Z = 4

√(3R−R)2+(2R)2 = 4
2√2R = 2

√2R   

 )ج(  .2

Z = √(62 − 54)2 + 62 = 10Ω 

 عند وجود المكثف   .3

Z = √(2xC − xC)2 + (2xC)2 = 

= √5xC = 2.23xC 

 عند رفع المكثف 

Z = √(2xC)2 + (2xC)2 = 

= 2√2xC = 2.82xC 

 المعاوقة تزداد ∴ 

 )د( .4

Z2 = (xL − xC)2 + R 

(40√2)2 = (40 − xC)2 + 402 

∴ xC = 80Ω 

 )ج(  .5

tan θ = tan(−45) = xL−xC
R   

∴ −1 = xL−xC
R   

∴ xL − xC = R   

∴ xC > R 

 )ب( .6

(xL − xC)2 = Z2 − R2 

= (30√2)2 − 302 = 30 

∵ xC > xL 

∴ tan θ = −30
30   

∴ θ = −45° 

 
 إذا زاد طول الملف للضعف )د( .7

 xL , L تقل للنصف فتصبح  xL = xC 

∴ tan θ = xL−xC
R = 0   

 (د ) .8

 زاوية الطور سالبة  ∵

∴ xC > xL 

 وبزيادة التردد 

 xLتزيد    , xC تقل 

xL)فيقل   − xC)  تدريجياً ثم يزداد وكذلك(Z)   فيزداد
 التيار تدريجياً ثم يقل 

)أ( إذا كانت زاوية الطور موجبة يكون   .9
 xL > xC وبوضع قلب من الحديد يزدادxL   فيزداد

xL)الفرق   − xC) وتزداد قراءة الفولتميتر 

 الأسئلة المقالية  

 

إذا زاد التردد للضعف تصبح المفاعلة السعوية   -1
1
2 xC   1وتصبح المفاعلة الحثية

2 xC   فتنعدم قراءة
 الفولتميتر 

xLخواص حثية لأن   -2 > xC 
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صفحة »٦٢-٦٣«
 ( 63- 62) ص  حالة الرنين 

 

)د( لأنه عندهما تكون المفاعلة الحثية أكبر من   .1
 السعوية 

)أ( أكبر قيمة للتيار تعني أن الدائرة في حالة   .2
𝑋𝑋𝐿𝐿رنين عندها   = 𝑋𝑋𝑐𝑐

𝑐𝑐 = 1
2 × 22

7  × 1000
44 × 250

𝑐𝑐 = 28𝜇𝜇𝜇𝜇 
 أ( الدائرة المهتزة تعمل في حالة رنين ( .3

𝑐𝑐 = 1

4 × (22
7 )

2
 × (80)2 × 2

= 1.98 × 10−6 𝐹𝐹 = 1.98𝜇𝜇𝜇𝜇 
)ب( لأنه إذا قل التردد عن تردد الرنين تزيد   .4

 لة الحثية قيمة المفاعلة السعوية عن قيمة المفاع
)ب( .5

𝑐𝑐 = 1

4 × (22
7 )

2
 × (980 × 103)2 × 10 × 10−3

= 2.6 𝑝𝑝𝑝𝑝 
 )ج( لأن في حالة رنين   .6

𝑋𝑋𝑐𝑐 = 𝑋𝑋𝐿𝐿
\ 

 )ج(  .7

tan 𝜃𝜃 = 𝑋𝑋𝐿𝐿 − 𝑋𝑋𝑐𝑐
𝑅𝑅 = 

tan 𝜃𝜃 = 3𝑅𝑅 − 2𝑅𝑅
𝑅𝑅 = 𝑅𝑅

𝑅𝑅 = 1
𝜃𝜃 = 45 

 )ب( لأن ذلك يؤدي إلى أن تصبح  .8
𝑋𝑋𝑐𝑐 = 𝑋𝑋𝑙𝑙  

أ( لأنه عند زيادة التردد عن حالة الرنين تزداد ( .9
 قيمة المفاعلة السعوية قيمة المفاعلة الحثية عن 

 
)ب( لأن التيار يزيد تدريجيا حتى   .10

يصل لقيمته العظمى عند تمام تفريغ المكثف ثم  
 يقل أثناء شحن المكثف في الاتجاه المضاد  

 
 حل أسئلة المقالي 

 

. شدة التيار بعد غلق المفتاح تزيد تدريجيا  1
حتى تصل للقيمة العظمى ومعها تقل الشحنة  

المكثف تدريجيا حتى   المترسبة على لوحى 
 تنعدم وذلك خلال ربع دورة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 63- 62) ص  حالة الرنين 
 

)د( لأنه عندهما تكون المفاعلة الحثية أكبر من   .1
 السعوية 

)أ( أكبر قيمة للتيار تعني أن الدائرة في حالة   .2
𝑋𝑋𝐿𝐿رنين عندها   = 𝑋𝑋𝑐𝑐

𝑐𝑐 = 1
2 × 22

7  × 1000
44 × 250

𝑐𝑐 = 28𝜇𝜇𝜇𝜇 
 أ( الدائرة المهتزة تعمل في حالة رنين ( .3

𝑐𝑐 = 1

4 × (22
7 )

2
 × (80)2 × 2

= 1.98 × 10−6 𝐹𝐹 = 1.98𝜇𝜇𝜇𝜇 
)ب( لأنه إذا قل التردد عن تردد الرنين تزيد   .4

 لة الحثية قيمة المفاعلة السعوية عن قيمة المفاع
)ب( .5

𝑐𝑐 = 1

4 × (22
7 )

2
 × (980 × 103)2 × 10 × 10−3

= 2.6 𝑝𝑝𝑝𝑝 
 )ج( لأن في حالة رنين   .6

𝑋𝑋𝑐𝑐 = 𝑋𝑋𝐿𝐿
\ 

 )ج(  .7

tan 𝜃𝜃 = 𝑋𝑋𝐿𝐿 − 𝑋𝑋𝑐𝑐
𝑅𝑅 = 

tan 𝜃𝜃 = 3𝑅𝑅 − 2𝑅𝑅
𝑅𝑅 = 𝑅𝑅

𝑅𝑅 = 1
𝜃𝜃 = 45 

 )ب( لأن ذلك يؤدي إلى أن تصبح  .8
𝑋𝑋𝑐𝑐 = 𝑋𝑋𝑙𝑙  

أ( لأنه عند زيادة التردد عن حالة الرنين تزداد ( .9
 قيمة المفاعلة السعوية قيمة المفاعلة الحثية عن 

 
)ب( لأن التيار يزيد تدريجيا حتى   .10

يصل لقيمته العظمى عند تمام تفريغ المكثف ثم  
 يقل أثناء شحن المكثف في الاتجاه المضاد  

 
 حل أسئلة المقالي 

 

. شدة التيار بعد غلق المفتاح تزيد تدريجيا  1
حتى تصل للقيمة العظمى ومعها تقل الشحنة  

المكثف تدريجيا حتى   المترسبة على لوحى 
 تنعدم وذلك خلال ربع دورة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 63- 62) ص  حالة الرنين 
 

)د( لأنه عندهما تكون المفاعلة الحثية أكبر من   .1
 السعوية 

)أ( أكبر قيمة للتيار تعني أن الدائرة في حالة   .2
𝑋𝑋𝐿𝐿رنين عندها   = 𝑋𝑋𝑐𝑐

𝑐𝑐 = 1
2 × 22

7  × 1000
44 × 250

𝑐𝑐 = 28𝜇𝜇𝜇𝜇 
 أ( الدائرة المهتزة تعمل في حالة رنين ( .3

𝑐𝑐 = 1

4 × (22
7 )

2
 × (80)2 × 2

= 1.98 × 10−6 𝐹𝐹 = 1.98𝜇𝜇𝜇𝜇 
)ب( لأنه إذا قل التردد عن تردد الرنين تزيد   .4

 لة الحثية قيمة المفاعلة السعوية عن قيمة المفاع
)ب( .5

𝑐𝑐 = 1

4 × (22
7 )

2
 × (980 × 103)2 × 10 × 10−3

= 2.6 𝑝𝑝𝑝𝑝 
 )ج( لأن في حالة رنين   .6

𝑋𝑋𝑐𝑐 = 𝑋𝑋𝐿𝐿
\ 

 )ج(  .7

tan 𝜃𝜃 = 𝑋𝑋𝐿𝐿 − 𝑋𝑋𝑐𝑐
𝑅𝑅 = 

tan 𝜃𝜃 = 3𝑅𝑅 − 2𝑅𝑅
𝑅𝑅 = 𝑅𝑅

𝑅𝑅 = 1
𝜃𝜃 = 45 

 )ب( لأن ذلك يؤدي إلى أن تصبح  .8
𝑋𝑋𝑐𝑐 = 𝑋𝑋𝑙𝑙  

أ( لأنه عند زيادة التردد عن حالة الرنين تزداد ( .9
 قيمة المفاعلة السعوية قيمة المفاعلة الحثية عن 

 
)ب( لأن التيار يزيد تدريجيا حتى   .10

يصل لقيمته العظمى عند تمام تفريغ المكثف ثم  
 يقل أثناء شحن المكثف في الاتجاه المضاد  

 
 حل أسئلة المقالي 

 

. شدة التيار بعد غلق المفتاح تزيد تدريجيا  1
حتى تصل للقيمة العظمى ومعها تقل الشحنة  

المكثف تدريجيا حتى   المترسبة على لوحى 
 تنعدم وذلك خلال ربع دورة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 63- 62) ص  حالة الرنين 
 

)د( لأنه عندهما تكون المفاعلة الحثية أكبر من   .1
 السعوية 

)أ( أكبر قيمة للتيار تعني أن الدائرة في حالة   .2
𝑋𝑋𝐿𝐿رنين عندها   = 𝑋𝑋𝑐𝑐

𝑐𝑐 = 1
2 × 22

7  × 1000
44 × 250

𝑐𝑐 = 28𝜇𝜇𝜇𝜇 
 أ( الدائرة المهتزة تعمل في حالة رنين ( .3

𝑐𝑐 = 1

4 × (22
7 )

2
 × (80)2 × 2

= 1.98 × 10−6 𝐹𝐹 = 1.98𝜇𝜇𝜇𝜇 
)ب( لأنه إذا قل التردد عن تردد الرنين تزيد   .4

 لة الحثية قيمة المفاعلة السعوية عن قيمة المفاع
)ب( .5

𝑐𝑐 = 1

4 × (22
7 )

2
 × (980 × 103)2 × 10 × 10−3

= 2.6 𝑝𝑝𝑝𝑝 
 )ج( لأن في حالة رنين   .6

𝑋𝑋𝑐𝑐 = 𝑋𝑋𝐿𝐿
\ 

 )ج(  .7

tan 𝜃𝜃 = 𝑋𝑋𝐿𝐿 − 𝑋𝑋𝑐𝑐
𝑅𝑅 = 

tan 𝜃𝜃 = 3𝑅𝑅 − 2𝑅𝑅
𝑅𝑅 = 𝑅𝑅

𝑅𝑅 = 1
𝜃𝜃 = 45 

 )ب( لأن ذلك يؤدي إلى أن تصبح  .8
𝑋𝑋𝑐𝑐 = 𝑋𝑋𝑙𝑙  

أ( لأنه عند زيادة التردد عن حالة الرنين تزداد ( .9
 قيمة المفاعلة السعوية قيمة المفاعلة الحثية عن 

 
)ب( لأن التيار يزيد تدريجيا حتى   .10

يصل لقيمته العظمى عند تمام تفريغ المكثف ثم  
 يقل أثناء شحن المكثف في الاتجاه المضاد  

 
 حل أسئلة المقالي 

 

. شدة التيار بعد غلق المفتاح تزيد تدريجيا  1
حتى تصل للقيمة العظمى ومعها تقل الشحنة  

المكثف تدريجيا حتى   المترسبة على لوحى 
 تنعدم وذلك خلال ربع دورة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 63- 62) ص  حالة الرنين 
 

)د( لأنه عندهما تكون المفاعلة الحثية أكبر من   .1
 السعوية 

)أ( أكبر قيمة للتيار تعني أن الدائرة في حالة   .2
𝑋𝑋𝐿𝐿رنين عندها   = 𝑋𝑋𝑐𝑐

𝑐𝑐 = 1
2 × 22

7  × 1000
44 × 250

𝑐𝑐 = 28𝜇𝜇𝜇𝜇 
 أ( الدائرة المهتزة تعمل في حالة رنين ( .3

𝑐𝑐 = 1

4 × (22
7 )

2
 × (80)2 × 2

= 1.98 × 10−6 𝐹𝐹 = 1.98𝜇𝜇𝜇𝜇 
)ب( لأنه إذا قل التردد عن تردد الرنين تزيد   .4

 لة الحثية قيمة المفاعلة السعوية عن قيمة المفاع
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𝑐𝑐 = 1
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7 )

2
 × (980 × 103)2 × 10 × 10−3
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𝑋𝑋𝑐𝑐 = 𝑋𝑋𝐿𝐿
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tan 𝜃𝜃 = 𝑋𝑋𝐿𝐿 − 𝑋𝑋𝑐𝑐
𝑅𝑅 = 

tan 𝜃𝜃 = 3𝑅𝑅 − 2𝑅𝑅
𝑅𝑅 = 𝑅𝑅

𝑅𝑅 = 1
𝜃𝜃 = 45 

 )ب( لأن ذلك يؤدي إلى أن تصبح  .8
𝑋𝑋𝑐𝑐 = 𝑋𝑋𝑙𝑙  

أ( لأنه عند زيادة التردد عن حالة الرنين تزداد ( .9
 قيمة المفاعلة السعوية قيمة المفاعلة الحثية عن 

 
)ب( لأن التيار يزيد تدريجيا حتى   .10

يصل لقيمته العظمى عند تمام تفريغ المكثف ثم  
 يقل أثناء شحن المكثف في الاتجاه المضاد  

 
 حل أسئلة المقالي 

 

. شدة التيار بعد غلق المفتاح تزيد تدريجيا  1
حتى تصل للقيمة العظمى ومعها تقل الشحنة  

المكثف تدريجيا حتى   المترسبة على لوحى 
 تنعدم وذلك خلال ربع دورة 
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 ( 63- 62) ص  حالة الرنين 
 

)د( لأنه عندهما تكون المفاعلة الحثية أكبر من   .1
 السعوية 

)أ( أكبر قيمة للتيار تعني أن الدائرة في حالة   .2
𝑋𝑋𝐿𝐿رنين عندها   = 𝑋𝑋𝑐𝑐

𝑐𝑐 = 1
2 × 22

7  × 1000
44 × 250

𝑐𝑐 = 28𝜇𝜇𝜇𝜇 
 أ( الدائرة المهتزة تعمل في حالة رنين ( .3

𝑐𝑐 = 1

4 × (22
7 )

2
 × (80)2 × 2

= 1.98 × 10−6 𝐹𝐹 = 1.98𝜇𝜇𝜇𝜇 
)ب( لأنه إذا قل التردد عن تردد الرنين تزيد   .4

 لة الحثية قيمة المفاعلة السعوية عن قيمة المفاع
)ب( .5

𝑐𝑐 = 1

4 × (22
7 )

2
 × (980 × 103)2 × 10 × 10−3

= 2.6 𝑝𝑝𝑝𝑝 
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)ب( لأن التيار يزيد تدريجيا حتى   .10
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 ( 63- 62) ص  حالة الرنين 
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88
هتلاقى شرح وتحليل وتوضيح

لكل اللي بتدور عليه فى مادة الفيزياء

واللى هيخليك تحصل على جميع الدرجات

دخل

على موبايلك وشوف كتابك  
89الباركودهنا
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 الفصل الخامس  
 بلانك وأنبوبة أشعة الكاثود  

 ( 67- 66)ص 

 
)ب( لأنه بزيادة درجة الحرارة تزداد شدة   .1

 الإشعاع. 
 

لأن معظم الإشعاع الصادر في منطقة   )ب( .2
منطقة  الأشعة تحت الحمراء وبه جزء منبعث في 

   الضوء المرئي. 
 

لأنه بزيادة مساحة سسطح الجسم المشع    )ج( .3
 يزداد عدد الفوتونات المنبعثة  

 
لأنه بزيادة درجة الحرارة تقل قيمة الطول   (د ) .4

 المصاحب لأقصى شدة إشعاع. 
   
)د( لأن فرق الجهد بينهما يعجل الكترونات   .5

 بإكسابها طاقة حركة  
لأن معظم اشعة الجسم تقع فى مدى الأشعة  ( د ) .6

 تحت الحمراء عند تلك الدرجة  
لأنه بزيادة درجة الحرارة تقل قيمة الطول    (أ)  .7

 المصاحب لأقصى شدة إشعاع. 
 )أ( لأن الشعاع سيتحرك أفقيا فقط.  .8

 الأسئلة المقالية  

1-     
 يزداد  -1
 يزداد   -2

لأنه بزيادة درجة الحرارة تزداد الطاقة  
الإشعاعية  ويزداد عدد الفوتونات المنبعثة فى  

 كل منطقة 
2-    

 9Vبزيادة فرق الجهد الى -1
 بإنقاص الجهد السالب على الشبكة  -2

 

 

 

 

 

 ( 69- 68) ص  الظاهرة الكهروضوئية

ℷcج(  ) .1 = hc
Ew

= 6.625×10−34×3×108

4.6×10−19  =
4.32 × 10−7m   

 الفوتون ثابتة في الوسط الواحد. ب(لأن سرعة ) .2
ب( لزيادة سرعة الإلكترون يجب زيادة تردد  ) .3

الضوءالساقط ، ولزيادة معدل انبعاث  
 الإلكترونات يجب زيادة شدة الضوء الساقط. 

)ب( إذا انبعث ثلاث الكترونات فهذا يعني أن   .4
لم يستطع تحرير الكترون وهذا   3𝑒𝑒𝑒𝑒الفوتون  
4𝑒𝑒𝑒𝑒يعني أن   > 𝐸𝐸𝑤𝑤 > 3𝑒𝑒𝑒𝑒   وهذا لا يتحقق

 إلا في الاختيار )ب(. 

𝐾𝐾.∈1    (ج) .5
𝐾𝐾.∈2

= 2ℎ𝑣𝑣𝑐𝑐−ℎ𝑣𝑣𝑐𝑐
4ℎ𝑣𝑣𝑐𝑐−ℎ𝑣𝑣𝑐𝑐

= ℎ𝑣𝑣𝑐𝑐
3ℎ𝑣𝑣𝑐𝑐

= 1
3 

 
∵  )أ( .6 Pw = ϕLh𝑣𝑣 = ϕL

ℎ𝑐𝑐
ℷ    

 ∴ ϕL = PWℷ
nc  

,C)ثوابت    h, Pw) ∵                  
∴ ϕL ∝ ℷ 

 أكبر. عدد الفوتونات في الشعاع الأول ∴
 

إذا زادت شدة الضوء زاد معدل انبعاث   )ب( .7
الإلكترونات المنبعثة، وإذا قل التردد قلت طاقة  

 حركة الإلكترونات المنبعثة. 
 

E1)ج(   .8 = 2hc
ℷc

− hc
ℷc

= hc
ℷc

 

E2 = 4hc
ℷc

− hc
ℷc

= 3hc
ℷc

 

∴ E2 = 3Ew 
∴ E2 > 2Ew 

 الأسئلة المقالية 

1-   
 12mVa

2

1
2mVb

2 = 2−1
5−1 

∴ Va
2

Vb
2 = 1

4       ,       ∴ Va
Vb

= 1
2 

 
2-  
𝑎𝑎)لأن بتغير نوع المادة تتغير   -1 = 𝑣𝑣𝑐𝑐) ،

𝑏𝑏)وتتغير   = 𝐸𝐸𝑤𝑤) 
1لأن النسبة   -2

h = a
b    وهو مقلوب ثابت بلانك 
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 ∴ ϕL = PWℷ
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صفحة »٧٠-٧١«  معادلة دي براولي وتأثير كومبتون  معادلة دى براولى وتأثير كومبتون

 ( 71- 70)ص 
 

ℷ1لأن    )ج( .1 < ℷ2 < ℷ3 
لأنه في تأثير كومبتون يزداد الطول الموجي  

 للفوتون. 
 

.𝐾𝐾∆                       )د( .2 ∈= ℎ𝑐𝑐
ℷ1

− ℎ𝑐𝑐
ℷ2

 

=  6.625 × 10−34 × 3

× 108 (1010

0.3 − 1010

0.348)

= 9.137 × 10−16J 
 

𝐾𝐾∆  )ب( .3 ∈= ℎ𝑣𝑣2 − ℎ𝑣𝑣1 
= ℎ𝑣𝑣 − 0.8ℎ𝑣𝑣 

= 0.2ℎ𝑣𝑣 = ℎ𝑣𝑣
5  

 
E  )ج(   .4 = mc2 = 1 × (3 × 108)2  

 = 9 × 1016J 
 

∵                             )ب( .5 ℷ = h
mc 

∴ 𝑚𝑚1
𝑚𝑚2

= ℷ2
ℷ1

= 300
600 = 1

2  

 
 )أ( .6

∵ Pw1 = Pw2    ,    ∵ 𝐹𝐹 = 2𝑃𝑃𝑤𝑤
𝑐𝑐 

∴ F1
F2

= 1
1 

 
ℷ  )ب( .7 = h

PL
= h

2×106h 

∴ ℷ = 5 × 10−7m 
 

القوة تعتمد على القدرة فقط ومع ثبوت القدرة   )أ( .8
F1يكون   = F2       أيF2 = 2 × 10−8N 

 
 )ج(  .9

 لأن التردد تتناسب طرديا مع الطاقة 
 والطول الموجى  يتناسب عكسيا  مع الطاقة  

 و كمية التحرك تتناسب طرديا مع الطاقة  
 والسرعة ثابته فى الفراغ 

 الأسئلة المقالية  
1-  

سرعة الفوتون تظل ثابتة بينما سرعة الإلكترون   -1
 تزداد.

كمية تحرك الفوتون تقل بينما سرعة   -2
 الإلكترون تزداد. 

2-  

ℷ = h
μV = h

√2eVm
 

∴ ℷx
ℷy

= √Vy
VX

= 1
4 

∴ Vx
Vy

= 16
1  
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90
هتلاقى شرح وتحليل وتوضيح

لكل اللي بتدور عليه فى مادة الفيزياء

واللى هيخليك تحصل على جميع الدرجات

دخل

على موبايلك وشوف كتابك  
91الباركودهنا
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صفحة »٧٤-٧٥«ذرة الهيدروجين
 الفصل السادس 

 ( 75-74) ص نموذج بور  (1
 ذرة الهيدروجين   (1

 
2𝜋𝜋𝜋𝜋)د(   .1 = 𝑛𝑛𝜆𝜆 →  𝜆𝜆 = 2𝜋𝜋𝜋𝜋

3 
)ج( لأنه بزيادة البعد عن النواة يزداد نصف   .2

 القطر وتقل السرعة  
𝑛𝑛)د(   .3 = 1 + 2 + 3 + 4 = 10 

ليمان𝐸𝐸)ب(   .4 > 𝐸𝐸بالمر → 𝐸𝐸 ليمان

𝐸𝐸بالمر
= 𝑚𝑚 ليمان𝑐𝑐2

𝑚𝑚بالمر𝑐𝑐2 

∴
𝑚𝑚ليمان

𝑚𝑚بالمر
> 1   

)د( أكبر فرق في الطاقة بين فوتونين لأن   .5
 اقل طاقة    Dاكبر طاقة والفوتون   Fالفوتون 

𝜆𝜆𝐴𝐴  )ج( .6
𝜆𝜆𝐵𝐵

= ℎ𝑐𝑐(−13.6
9 +13.6

4 )
ℎ𝑐𝑐(−13.6

4 +13.6
1 )

= 5
27 

العائدون للمستوى الثاني يقع في متسلسلة   )ج( .7
بالمر والعائدون إلى المستوى الأول يقع في  

 متسلسلة ليمان  
يقعان فى المنطقة فوق     A ,C)ج( لأن  .8

 البنفسجية  
 الأسئلة المقالية  

1-      
1 − ∆𝐸𝐸 = 0 − (−13.6) = 13.6𝑒𝑒𝑒𝑒 
2 − ∆𝐸𝐸 = −3.4 − (−13.6) = 10.2𝑒𝑒𝑒𝑒 

3 − ∆𝐸𝐸 = −0.544 − (−13.6) = 13.056𝑒𝑒𝑒𝑒 
 𝟏𝟏إلى    𝟐𝟐من -2

𝟏𝟏 − 𝑬𝑬𝟐𝟐 − 𝑬𝑬𝟏𝟏 = 𝟏𝟏𝟏𝟏. 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐
𝑬𝑬𝟐𝟐 − 𝑬𝑬𝟏𝟏
𝑬𝑬∞ − 𝑬𝑬𝟏𝟏

= 𝝀𝝀𝟏𝟏
𝝀𝝀𝟐𝟐

= 𝟏𝟏𝟏𝟏. 𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏. 𝟔𝟔 = 𝟑𝟑

𝟒𝟒 = 𝝀𝝀𝟏𝟏
𝝀𝝀𝟐𝟐

𝝀𝝀𝟐𝟐 = 𝟒𝟒
𝟑𝟑 𝝀𝝀𝟏𝟏 

𝟐𝟐 − 𝑬𝑬𝟑𝟑 − 𝑬𝑬𝟐𝟐
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2 − ∆𝐸𝐸 = −3.4 − (−13.6) = 10.2𝑒𝑒𝑒𝑒 

3 − ∆𝐸𝐸 = −0.544 − (−13.6) = 13.056𝑒𝑒𝑒𝑒 
 𝟏𝟏إلى    𝟐𝟐من -2

𝟏𝟏 − 𝑬𝑬𝟐𝟐 − 𝑬𝑬𝟏𝟏 = 𝟏𝟏𝟏𝟏. 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐
𝑬𝑬𝟐𝟐 − 𝑬𝑬𝟏𝟏
𝑬𝑬∞ − 𝑬𝑬𝟏𝟏

= 𝝀𝝀𝟏𝟏
𝝀𝝀𝟐𝟐

= 𝟏𝟏𝟏𝟏. 𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏. 𝟔𝟔 = 𝟑𝟑

𝟒𝟒 = 𝝀𝝀𝟏𝟏
𝝀𝝀𝟐𝟐

𝝀𝝀𝟐𝟐 = 𝟒𝟒
𝟑𝟑 𝝀𝝀𝟏𝟏 

𝟐𝟐 − 𝑬𝑬𝟑𝟑 − 𝑬𝑬𝟐𝟐
𝑬𝑬∞ − 𝑬𝑬𝟏𝟏

= 𝝀𝝀𝟏𝟏
𝝀𝝀𝟐𝟐

= 𝟓𝟓
𝟑𝟑𝟑𝟑

𝝀𝝀𝟐𝟐 = 𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓 𝝀𝝀𝟏𝟏 

 
 

 ( 77-76)  ص  الأشعة السينية

)ب(لأنه يمثل خطوط معتمة على خلفية مضيئة   .1
 الهيدروجين والهيليوم تنتج من اطياف امتصاص 

 يحتوى على توزيع متصل     xلأن )ب( .2
 يحتوى على خطوط محددة   y اما 

𝑒𝑒𝑒𝑒  )أ( .3 = ℎ𝑣𝑣 → 𝑣𝑣 = 𝑒𝑒𝑒𝑒
ℎ 

𝑣𝑣 = 2.415 × 1018𝐻𝐻𝐻𝐻 
   Qاعلى من الشدة فى   pلأن الشدة فى   )ب( .4

 دون التغير فى الطول الموجى  
𝜆𝜆𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚)أ(   .5 = 2ℎ𝑐𝑐

𝑚𝑚𝑉𝑉2 = 8.11𝑛𝑛𝑛𝑛 
)ب( لأن سرعة الإلكترون فى المستوى الأول    .6

   اكبر 
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 وتزيد الشدة بزيادة فرق الجهد 
)ب( لأنهما يمثلان الطيف الخطى الذى يعتمد   .8

 على العدد الذرى  
 )أ( لأن له عدد ذرى اقل   .9

 
 إجابة أسئلة المقال : 
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 ( 2المكون ) (2
3) 𝑽𝑽𝟐𝟐 
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صفحة »٧٦-٧٧«

 الفصل السادس 
 ( 75-74) ص نموذج بور  (1
 ذرة الهيدروجين   (1

 
2𝜋𝜋𝜋𝜋)د(   .1 = 𝑛𝑛𝜆𝜆 →  𝜆𝜆 = 2𝜋𝜋𝜋𝜋

3 
)ج( لأنه بزيادة البعد عن النواة يزداد نصف   .2

 القطر وتقل السرعة  
𝑛𝑛)د(   .3 = 1 + 2 + 3 + 4 = 10 

ليمان𝐸𝐸)ب(   .4 > 𝐸𝐸بالمر → 𝐸𝐸 ليمان

𝐸𝐸بالمر
= 𝑚𝑚 ليمان𝑐𝑐2

𝑚𝑚بالمر𝑐𝑐2 

∴
𝑚𝑚ليمان

𝑚𝑚بالمر
> 1   

)د( أكبر فرق في الطاقة بين فوتونين لأن   .5
 اقل طاقة    Dاكبر طاقة والفوتون   Fالفوتون 

𝜆𝜆𝐴𝐴  )ج( .6
𝜆𝜆𝐵𝐵

= ℎ𝑐𝑐(−13.6
9 +13.6

4 )
ℎ𝑐𝑐(−13.6

4 +13.6
1 )

= 5
27 

العائدون للمستوى الثاني يقع في متسلسلة   )ج( .7
بالمر والعائدون إلى المستوى الأول يقع في  

 متسلسلة ليمان  
يقعان فى المنطقة فوق     A ,C)ج( لأن  .8

 البنفسجية  
 الأسئلة المقالية  

1-      
1 − ∆𝐸𝐸 = 0 − (−13.6) = 13.6𝑒𝑒𝑒𝑒 
2 − ∆𝐸𝐸 = −3.4 − (−13.6) = 10.2𝑒𝑒𝑒𝑒 

3 − ∆𝐸𝐸 = −0.544 − (−13.6) = 13.056𝑒𝑒𝑒𝑒 
 𝟏𝟏إلى    𝟐𝟐من -2

𝟏𝟏 − 𝑬𝑬𝟐𝟐 − 𝑬𝑬𝟏𝟏 = 𝟏𝟏𝟏𝟏. 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐
𝑬𝑬𝟐𝟐 − 𝑬𝑬𝟏𝟏
𝑬𝑬∞ − 𝑬𝑬𝟏𝟏

= 𝝀𝝀𝟏𝟏
𝝀𝝀𝟐𝟐

= 𝟏𝟏𝟏𝟏. 𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏. 𝟔𝟔 = 𝟑𝟑

𝟒𝟒 = 𝝀𝝀𝟏𝟏
𝝀𝝀𝟐𝟐

𝝀𝝀𝟐𝟐 = 𝟒𝟒
𝟑𝟑 𝝀𝝀𝟏𝟏 

𝟐𝟐 − 𝑬𝑬𝟑𝟑 − 𝑬𝑬𝟐𝟐
𝑬𝑬∞ − 𝑬𝑬𝟏𝟏

= 𝝀𝝀𝟏𝟏
𝝀𝝀𝟐𝟐

= 𝟓𝟓
𝟑𝟑𝟑𝟑

𝝀𝝀𝟐𝟐 = 𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓 𝝀𝝀𝟏𝟏 

 
 

 ( 77-76)  ص  الأشعة السينية

)ب(لأنه يمثل خطوط معتمة على خلفية مضيئة   .1
 الهيدروجين والهيليوم تنتج من اطياف امتصاص 

 يحتوى على توزيع متصل     xلأن )ب( .2
 يحتوى على خطوط محددة   y اما 

𝑒𝑒𝑒𝑒  )أ( .3 = ℎ𝑣𝑣 → 𝑣𝑣 = 𝑒𝑒𝑒𝑒
ℎ 

𝑣𝑣 = 2.415 × 1018𝐻𝐻𝐻𝐻 
   Qاعلى من الشدة فى   pلأن الشدة فى   )ب( .4

 دون التغير فى الطول الموجى  
𝜆𝜆𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚)أ(   .5 = 2ℎ𝑐𝑐

𝑚𝑚𝑉𝑉2 = 8.11𝑛𝑛𝑛𝑛 
)ب( لأن سرعة الإلكترون فى المستوى الأول    .6

   اكبر 
𝜆𝜆𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚)د(   .7 = ℎ𝑐𝑐

𝑒𝑒𝑒𝑒 → 𝜆𝜆𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝛼𝛼 1
𝑉𝑉    

 وتزيد الشدة بزيادة فرق الجهد 
)ب( لأنهما يمثلان الطيف الخطى الذى يعتمد   .8

 على العدد الذرى  
 )أ( لأن له عدد ذرى اقل   .9

 
 إجابة أسئلة المقال : 

 ( 1المكون ) (1
 ( 2المكون ) (2
3) 𝑽𝑽𝟐𝟐 
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هتلاقى شرح وتحليل وتوضيح

لكل اللي بتدور عليه فى مادة الفيزياء

واللى هيخليك تحصل على جميع الدرجات

دخل

على موبايلك وشوف كتابك  
95الباركودهنا
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صفحة »٨٤-٨٥« الوصلةالثنائية
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 اجابات الفصل الثامن    

 ( 85-84) ص  الوصلة الثنائية 

)ج( لأن شرط التوصيل العكسي ان يكون جعد   .1
 nاقل من جهد البلورة   pالبلورة  

 )د( وصلة ثنائية موصلة توصيلة عكسيًا        .2
لا يضئ لأن الوصلة المتصلة   x)ب( المصباح   .3

أكبر   yمعه توصيل عكسيًا وبالتالي يكون المصباح 
وأكبر إضاءة لأن التيار يتجزء بمقلوب نسب  

 المقاومات  
 المكثف لا يسمح بمرور التيار المستمر  لأن  )ج( .4
ليست وصلة ثنائية كل بللوة   y)ب( لأن الدائرة  .5

 منفصلة فلا يتكون جهد الحاجز. 
الرابطة ينتج عنها الكترون   )ج( عندما تنكسر .6

 2nحاملات الشحنة يزداد بمقدار  ∴وفجوة  
)د( الوصلة الثنائية في التوصيل الأمامي تعمل   .7

 كسلك فاضي  
 )ب( المكثف يمنع مرور التيار المستمر .  .8
 )ج( لأن الوصلة موصلة اماميا   .9

 

 إجابة أسئلة المقال : 

11- 

      𝑰𝑰 = 𝑽𝑽
𝑹𝑹 

12- 

 عكس الوصلة   (1
 zزيادة درجة حرارة  (2

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 ( 87- 86)  ص  الترانزستور

𝛽𝛽𝑒𝑒)د(   .1 = 𝐼𝐼𝑐𝑐
𝐼𝐼𝐵𝐵

→ 𝐼𝐼𝐵𝐵 = 1
1000 

𝑉𝑉𝑐𝑐𝑐𝑐)د(   .2 = 𝑉𝑉1 + 𝑉𝑉2 
فيزداد  𝐼𝐼𝑐𝑐فيزداد   𝐼𝐼𝐵𝐵عند تقليل الريوستات يزداد 

𝑉𝑉1   ويقل𝑉𝑉2 
 عاكس    NOT( و بوابة  0) OR)د( لأن خرج  .3
 )ب(   .4
 )د( بتطبيق جدول التحقق   .5
 )أ(   .6
 )ب( بتطبيق جدول التحقق   .7
 )د( .8
 D=0وبوابة توافق   C=0عاكس  NOTبوابة  )أ( .9
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=

𝟎𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟎
𝟐𝟐 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟑𝟑 = 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟓𝟓𝑨𝑨

𝑰𝑰𝑪𝑪 = 𝛃𝛃 × 𝑰𝑰𝐁𝐁 = 𝟖𝟖𝟖𝟖 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟓𝟓𝑨𝑨
𝑽𝑽𝑪𝑪𝑪𝑪 = (𝟔𝟔 − 𝟔𝟔 × 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟑𝟑 × 𝟖𝟖𝟖𝟖 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟓𝟓)𝑽𝑽 

2-  

𝐂𝐂 𝐁𝐁 𝐀𝐀 
𝟎𝟎 𝟎𝟎 𝟎𝟎 
𝟎𝟎 𝟏𝟏 𝟎𝟎 
𝟏𝟏 𝟎𝟎 𝟏𝟏 
𝟎𝟎 𝟏𝟏 𝟏𝟏 
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 المكثف لا يسمح بمرور التيار المستمر  لأن  )ج( .4
ليست وصلة ثنائية كل بللوة   y)ب( لأن الدائرة  .5

 منفصلة فلا يتكون جهد الحاجز. 
الرابطة ينتج عنها الكترون   )ج( عندما تنكسر .6

 2nحاملات الشحنة يزداد بمقدار  ∴وفجوة  
)د( الوصلة الثنائية في التوصيل الأمامي تعمل   .7

 كسلك فاضي  
 )ب( المكثف يمنع مرور التيار المستمر .  .8
 )ج( لأن الوصلة موصلة اماميا   .9
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